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előfizetési Arak: egész évre 36 pengő, félévre 18 PENGŐ, negyedévre
9 PENGŐ, BOY HÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, 
VASÁRNAP 20 PILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP. 
KIADÓK: HEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐS

FARKAS LAJOS.
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DEBRECEN, MÁJUS 16. SZERDA

kár 400.000 pengő, de ez a szám 
még emelkedni fog.

íülyan nagy arányú nincs a sikkasztás, 
mint ahogy liiresztelik, de nem is lehet, 
mert a gabonaosztály, amelynek igaz­
gatója volt Czutrin, csupán 960.000 pen­
gő kölcsönnel dolgozott és legfeljebb 
csak ezt az összeget közelíthetné meg 
a kár.

A bank különben ismét két feljelen­
tést tett a hatóságnál két debreceni ur 
ellen, akiknek kikérdezésük és a bizo­
nyítékok beszerzése most folyik. A 
megszökött Czutrinnal Hamburgban be­
szélt a bank egyik megbízottja, aki dr. 
Lengyel István debreceni detektivvel 
utazott a szökevény után. A detektív 
visszatért útjáról, a bank megbízottja 
azonban elment a közben kézrckerült 
szökevényhez Hamburgba és beszélt 
vele a német rendőrség engedőimével.

Czutrin keservesen panaszkodott a 
bank meghízottjának és sürgette a 
kiadatását, hogv minél hamarabb 

visszakerülhessen.
— Alig varom a percet — mondta.

— hogy ismét Debrecenbe legyek és 
szemébe vágjam mindenkinek az 

igazságot.
11 e 1 t a i Jenő igazgató munka­

társunknak arra a kérdésére, hogy 
mi volt az oka annak, hogy a bank 
csak olyan sok idő múlva jött rá a sik­

kasztásra, kijelentette-, hogy a sikkasz­
tást nagyon nehéz volt ellenőrizni, mert 
nagy ügyességgel leplezték. Ami a 
banknak Gerő László igazgató ellen 
beadott feljelentését illeti, arm vonat­
kozólag csak annyit árult el, hogy a 
debreceni fióktól elbocsátott Orosz ne­
vű tisztviselő memorandumát, amely­
ben

a figyelmet felhívta már régen 
Czutrin iizelmeire, nem tanulmá­

nyozta át kellő gonddal
és nem járt el az ügyben úgy. ahogy azt 
a bank érdeke megkívánta volna.

Ez a mulasztás járult nagyban 
hozzá ahoz, hogy Gerő ellen a bank 

feljelentést tegyen.
Azok ellen, akik a Czutrin-féle üzletek­
ben'resztvettek és pénzeket szedtek fel 
a bank nem jár el olyan módon, hogy 
egyenesen feljelentést adjon be ellenük, 
Akik igazolják, hogy jóhiszmüen jártak 
el és a pénzt visszafizetik, megmenekül­
nek minden retorziótól.

Az Angol-Magyar Bank részéről a 
Czutrin- ügynek jogi részét dr. Lang 
Lajos, a központ bankügyésze szemé­
lyesen vette kezébe, sőt akadályozta­
tása esetére aként. intézkedett, hogy 
távollétében helyettese, a Budapestről 
egyenesen e célból lejött és itt tartóz­
kodó dr. Ferencz Károly ügyvéd intézze 
az ügyeket

Az eddigi megállapítás szerint 400.000 
pengő az Angol-Magyar Bank kára

Czutrin alig várja, hogy Debrecenbe hozzák, hogy 1<11 «Ij^/besse az 
érdekelteket — Gerő bosszú müvének mondja Czutrin level beli vadjait

Az Angol-Magyar Bank debreceni 
fiókjánál történt nagyarányú sikkasz­
tás ügyében nagy erővel folyik tovább 
a nyomozás, hogy minden részletét ki­
derítsék a bűnügynek. Dr. Roncs i k 
Tibor rendőrfogalmazó egész délelőtt 
és délután folytatta azoknak a kihallga­
tását, akiknek megkérdezését Czutrin- 
nak Hamburgból küldött levele tette 
szükségessé. A keddi kihallgatásokon 
nem vett részt dr. vitéz Tóth Gyula 
rendőrkapitány, mert hivatalos ügyből 
kifolyólag hétfőn este Szegedre kellett 
utaznia.

A rendőrség által letartóztatott Gero 
László bankigazgatót dr. Preineszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró kedden délelőtt 
hallgatta ki, három órán át.

A bankigazgatót a két napos fog­
ság nagyon megtörte, a szuronyos 
fogházőr előtt lehajtott fejjel haladt 
a törvényszék folyosóján és idege­
sen babrált a kabátja gombjaival.

A három órát igénybe vevő kihallga­
tás után, mikor visszakisérték a tör­
vényszék fogházába, nagyon sápadt 
volt'az arca és a nagyfokú izgalomtól 
remegtek arcizmai.

Gerő László kedden délelőtt értesült 
először teljes részletességgel azokról a 
vádakról, amelyek alapján a rendőrség 
elfogta és őrizetbe helyezte. A vádakra 
vonatkozólag értesülésünk szerint

Czutrin levele adta a hatóságoknak 
a legtöbb alapot a vád emelésére.
Gerő Lsázló a leghatározottabb 
hangon védekezett a vádak ellen 
és kijelentette, hogy csak Czutrin 
bosszújának bizonyítékai a vádak 

nem pedig az ö bűnösségének.
A vizsgálóbíró különben a tagadás­

ban lévő bankigazgatót a bizonyítékok 
alapján

csalás, okirathamisitás. hűtlen ke­
zelés és sikkasztás gyanúja miatt 
előzetes letartóztatásba helyezte.

A bankigazgató védője, dr. Markovics 
Elemér felfolyamodást jelentett be a 
vádtanácshoz a letartóztatást clnw 
dclö végzés ellen. Gerő Lászlót délben 
fél két órakor adták át a fogháznak és 
újabb kihallgatásra csupán majd akkor 
vezetik elő, ha Czutrint hazahozzák cs 
vele szembesítik

Gerő letartóztatásával még nem zá­
rult le a sor és a napokban ismét állít 
arendőr seg néhány közisemrt egyént a 
vizsgálóbíró elé, akik minden valószí­
nűség szerint hasonló sorsban részesül­
nek, mint Friedlaenden Mór és Gerő 
László.

A bűnügyben szenzációs meglepe­
tések várhatók és azok is bűnügyi 
eljárás alá kerülnek, akik ezideig 
még a gyanú vonalához sem kerül­

tek közel.
A károsult banknál a központból ki­

küldött Holtai Jenő igazgató irányításá­
val úgyszólván éjjel-nappal dolgoznak a 
könyvelés revízióján, yje teljes áttekin­
tést még nem nyertek olyan óriási nagy 
a feldolgozásra szoruló anyag. Holtai 
leuö igazgató szerint hónapokat vesz 
igénybe a teljes átvizsgálás és addig 
nem is tudnak pontos adatokat adni ar 
ról a kárról, melyet a banknak okoztak 
a bűnösök.

Az eddigi megállapítás szerint

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága ünnepelte 
Hadházy Zsigmond drt f öispánsága ötödik ávfordu óján
A megyei közgyűlés jóváhagyta a Hajdúszo­

boszló iélmillió pengős hiteltullepeset
Hajdumegye törvényhatósági bizott­

sága kedden délelőtt a vármegye szék­
hazában dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán elnöklésével rendes közgyűlést 
tartott. A közgyűlés iránt elég nagy ér­
deklődés mutatkozott, különösen a haj- 
duszcboszlóiak részéről, akiknek a be­
ruházási ügyét tárgyalta a törvényha­
tósági bizottság.

Az alispán! jelentés
N á b r á ez k v Béla főjegyző ter­

jesztette elő az alispáni jelentést, amely 
meleg szavakkal emlékezik meg dr. 
Hadházy Zsigmond főispán érdemeiről 
abból az alkalomból, hogy dr. Hadhazy 
Zsigmond öt év óta áll a törvényható­
ság élén. A közutakró! szólva a jelen­
tés megemlíti, hogy ebben a tekintetben

Hajdumegye nincs hátrább a többi 
vármegyénél.

Az úthálózatot bővíteni akarják, de az 
aüspáni jelentés erre vonatkozóan még 
nem tartalmaz adatokat, mert

az úthálózat bővítésére nincsen 
fedezet.

Az a terv. hogv az útadó felemelésével 
teremtik elő a fedezetet. Erre vonatko­
zólag előbb informálódnak a kereske­
delmi minisztériumban s azután javas­
latot terjesztenek a közgyűlés elé az 
útadó felemeléséről. Az alispán! jelen­
tés megemlékezik arról, hogv a székes­
főváros megkereste a vidéki törvény 
hatóságokat a budapesti gyermekek 
nyaraltatása érdekében. A nyaraltatás 
az idén nem egvenkinl. hanem csopor

tokban történnék, úgy hogv gyerme­
keket kellő felügyelet mellett iskolák­
ban és egyéb középületekben helyeznek 
cl. Ezzel szemben a főváros a Buda­
pestre ránduló vidéki ifjúságnak a diák­
szállókban való kedvezményes elszál­
lásolásáról és ellátásáról, valamint ka­
lauzolásáról gondoskodik.

A főispán ünneplése
Az alispán! jelentés kapcsán _ dr. 

C z e g 1 é d v Mihály szólalt fel. Rámu­
tatott arra, hogv öt évvel ezelőtt, ami­
kor a főispán! szék üresedésben volt. 
nagy aggodalommal várták, hogy kivel 
töltik azt be.

az aggodalom azonban örömre vál­
tozott dr. Hadházy Zsigmond kine­

vezése folytán.
Hiszen Hadházy Zsigmond dr. több, 
mint busz éve működik közéletünkben, 
— mondotta s nagy örömünkre szol­
gál. hogy ő a főispánunk, aki várme­
gyénk szülötte, vérünkből való vér. Az 
öt esztendő elég sok arra. hogy a fő­
ispán ur működéséről megemlékezzünk 
A közéletben működni nagyon nehéz 
föladat, ezerféle érdek ütközik ott ösy 
és ezeket elsimítani, a békés együtt­
működést biztosítani nem könnyű sze­
rep.

Hadházy Zsigmond ezt a feladatot 
fényesen megoldotta, itt békés 
együttműködés van. nincsenek za­

varok.
A törvényhatóság részéről a legmele­
gebben üdvözli a főispánt s kívánja,
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hogy családi életében boldog legyen, 
közéleti működését pedig mindenkor si­
ker koronázza. (Hosszantartó ebenzes
LS Had h á z v Zsigmond _ dr. főispán 
őszinte köszönetét és háláját fejezte ki 
az üdvözlésért, úgyszintén azért, hogy 
az alispán is megemlékezett az o mű­
ködéséről jelentésében. Hangoztatta, 
hogy ő nem tett mást, csak

kötelességét teljesítette az iránt a 
törvényhatóság iránt, amelynek 

szülötte.
Ma sem tudna mást mondani, mint in­
stallációs beszédében, amikor kijelen­
tette hogv minden törekvése az lesz.
hogy akkor húsz esztendős közéleti 
múltjának megfeleljen a főispán, szék­
en is. Továbbra is az szeretne lenn . 
ami volt, abban a székben, amit betolt, 
mig a kormány és a törvényhatóság 
bizalmát bírja. Hangsúlyozza, hogy neki 
az a felfogása, hogy 

a főispánnak nem elég a kormány 
bizalmát bírnia, hanem kell. hogv a 
törvényhatóság bizalma is fele for­

duljon.
Ezt a bizalmat kérte ö ^ érvmi, sót 
ezen túlmenően a szelletet is. Ezt min 
delikor hasonlóval viszonozta es k. 
cselekszik a jövőben is.

A főispán válaszát a közgyűlés nagy 
éljenzéssel és tapssal fogadta.

Az alispán! jelentést a közgyűlés ez­
után elfogadta.

A szoboszlói székhely 
áthelyezése

\ törvényhatósági bizottság 19.17. 
szeptemberben a hajduszoboszloi jarasj 
székhelyet Püspökladányba 
el \ határozat ellen három lelebbezés 
érkezett be. A felebbezéseket a belügy­
miniszter most elutasította. A reg jara_i 
székházat eladtak, az uj székház helyet 
a Püspökladány által felajánld« barom 
telek közül a Rákóczi uccun jelölték ki 
s az államópitészeti hivatal javaslatara 
kimondták, hogy az uj székház építé­
sére tervpályázatot Írnak ki.

A vármegye háztartási alapjanak
1927. évi zárőszámadasat hozzászólás 
néíkü! elfogadták.

Az amerikai zarándokút
p á k o z d v Sándor alispán és L u ti­

li, á „ v Miklós törvényhatósági bizott­
sági tag előterjesztették részletes jelen­
tésüket az amerikai Kossuth-zaiandok-
látról. , ...

U i v á r o s s v Lajos dr. az állandó 
választmány javaslatával egyetértőén 
azt indítványozta, hogv az alispánnak 
és a megyebizottsági tagnak szavazza-"i 7kcSgTé d v' Mihály dr. azt indítvá­
nyozta. hogv iktassák be a lÜ cn^‘st 
egész terjedelmében a jegyzőkönyvbe.

' E/t helyeselte H a d h á z v Zsigmond 
dr. főispán is. hogy jussa az utokm 
ho-ry Haiduinegye képviselő is kinn 
voltak az amerikai zarandokuton.

,\z indítványt egyhangúan elfogad­
ták. majd dr. P á k o z d v Sándor mon­
dott zarándoktársa nevében is köszö­
netét

A választás
Uz.onvi Barna dr. tb. főjegyző ter­

jesztette elő ezután az alispán előter­
jesztését az uionnan rendszeresített al- 
iegvzői állas betöltéséről. Két palyazat 
érkezett be az állásra; a Jelenlegi vá­
lasztás érvénye az általános tisztujita
S'Vcga1akitották a kijelölő választ­
mányt. amelynek tagjai dr. U j á­
ró s s v Lajos. Dem jen Ferenc. Ki s s 
József. V . e g lé d y Mihály dr. es L u- 
d á u v Miklós dr. lettek.
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A közgyűlés u.iból viiló muv.iiyiiásit- 
kor a főispán a következőket mondotta:

A kijelölő választmány első helyen 
dr. Rá só Gyulát jelölte (Éljenzés.) A 
közhangulat Így megnyilvánulván, dr. 
Rá só Gyulát egyhangúan megválasz­
tottnak jelentein ki.

Rá só Gyula ezután letette a hivatali 
esküt.

A leventék pénzbírsága
Hevesmegye pártolás vágott meg­

küldte azt a feliratát, hogy a mulasztó 
leventék pénzbírságát enyhébb termé­
szetű közmunkára is át lehessen vál­
toztatni. A közgyűlés napirendre tért az 
átirat felett azzal, hogy a leventékkel 
szeretetteljes bánásmóddal kell meg­
kedvelteim a leventeintézményt.

Szabályrendeletek
A gyümölcsfákra kártevő állatok és 

növények elleni védekezésről alkotott 
szabályrendeletet a közgyűlés egyhan­
gúan elfogadta, hozzászólás nélkül.

Szabályrendeletet alkottak a várme­

gyei egészségügyi alap létesítéséről, 
rendeltetéséről és kezeléséről is. nz 'cl 
„apesolatban dr. Rá kozd v Sándor alis­
pán bejelentette, hogy a szakait i eme­
let intézkedése szerint 

minden évben 20 százalékot tesz­
nek félre a felállítandó mcívei köz- 

kórház Javára.
Hz óvenkint 7000 pengőt jelent, lg '/, 
hogy ez nem sok, — mondotta az ah- - 
pán, — de mégis közelebb jutunk általa
valamennyivel a közkorhazhox. (He­
lyeslés.)

50.000 pengő a tiszai hidra
Hajdúböszörmény város a Miskolc 

Debrecen közötti autóút kiépítésére es 
Tiszapolgárnál

a tiszai vashid megépítésére 50.000 
pengőt szavazott meg.

A megvegyiilés a határozatot jóvá­
hagyta azzal, hogy maga is szükséged­
nek" és helyesnek látja az autóit me - 
építését.

Hajdúszoboszló hat milliárdos híteltullépése
speciálisak az egészHosszú vita keletkezett Hajduszo 

boszió város beruházásai körül. Hajdú­
szoboszló ugyanis a Speyer-kölcsön 
terhére különböző beruházásokat esz­
közölt, amelyek nagyrészt a gázforrás 
kihasználásával kapcsolatosak.

A beruházásoknál tulkiadások me­
rültek fel

s a város ezeket a tulkiadást okozó 
munkálatokat a szállítást elnyert cégek­
kel hitelbe végeztette. Hajdúszoboszló 
város képviselőtestülete most olyan ha­
tározatot hozott, hogy a tulkiadásként 
jelentkezett összeget tudomásul veszi. 
Az állandó választmány ezzel szemben 
tekintettel arra, hogy

596.000 pengős előirányzaton felül 
445.000 pengő tulkiadás jelentke­

zett,
azt javasolta, hogy az alispán a tiszti 
főügyésszel együtt vizsgálja meg a be­
ruházások ügyét, a kereskedelmi mi­
nisztérium szakértőjével egyiHt.

Dajka Ambrus dr. azt hangsúlyozta, 
hogy az alapszerződések megengedték 
az előre nem látható megrendelések 
eszközlését is. Ezek az alapszerződé­
sek pedig jóvá vannak hagyva. Hajdú­
szoboszló nagy beruházásokat eszkö­
zölt, villanyvilágítást rendeztek be 
ebbe belekapcsolódtak a községek is : 
az ide vonatkozó szerződéseket a me- 
g.yegyülés mind jóváhagyta. Pár héttel 
ezelőtt a belügyminisztériumtól bizott­
ság szállott ki Hajdúszoboszlóra és ez 
a bizottság is

szükségesnek látta, tekintettel a 
város fejlődésére a hitel túllépést.

A vállalkozókat az elvégzett munkájuk­
ért meg kell fizetni, ennélfogva kéri a 
képviselő testület határozatának jóvá­
hagyását.

B e n k ő Géza dr. tiszti főügyész 
hangoztatta, hogy szokatlanul nagy lű- 
teltullépésről van szó, hatmilliárdról. A 
közszáijitási szabályzat rendelkezéseit 
nem minden tekintetben tartották meg, 
tény, hogy az alapszerződések ugyan 
jóvá vannak hagyva, de igen jelenté­
keny pótmunkákat végeztettek. Meg­
engedi. hogy bizonyos kárral járt volna 
a városra nézve, ha teljesen betartották 
volna a szabályokat, de ami törvény, 
törvény s ezért cl kell rendelni a vizs­
gálatot.
P á k o z d y Sándor dr. alispán szerint 

olyan hallomások vannak, hogy
a szoboszlói ügyeket a megyénél 
rosszindulattal kezelik (Ellentmon­

dások.) Ez nem áll.
A vizsgálat az ügy tisztázását van hi­
vatva elősegíteni.

A hiteltullépések magyarázata
E r d ö s Kálmán dr. szoboszlói pol­

gármester megbotránkozással hallja azt 
az inszinuációt, mintha Szoboszló dol­
gait a megyénél nem jó Indulattal kezel­
nék. Ez nem áll. A mi beruházásaink,
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csőnként Halduszoboszló rendelke­
zésért bocsátja.

A főispán ezután szavazásra tette fel 
a kérdést, A közgyűlés többsége az ál­
landó választmány javaslatával szem­
ben Dajka Ambrus dr. javaslatai fo­
gadta eh ,, ,,

Kisebb ügyek letargyalasa után a 
megvegyiilés késő délben \éget út. 
♦%•*•♦%••• «5» •••■ v
A homokkerti reí. Olvasóegylet 

műkedvelő előadása
A Homokkerti Rei. Olvasóegylet má­

jus 20-án, vasárnap nyári helyiségében 
tánccal egybekötött miisoros _ műked­
velő előadást •rendez, amikor is színre 
kerül Valter Ernő kitűnő drámája, a 
Trianon, amelynek nagy siker lesz. 
Rendező Eerkó Gyula. Szereplők: 
Eerkó Gyula, Eerkó Jucika, Eerkó Oyu- 
szi. Kovács Margit, Lovász Lajos, Gall 
Márton, Tóth Gyula, Földessy Lajos, 
Szilágyi József, Nagy Ferenc, Szilágyi
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A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

1 pengő
leflmtése elleniben egy hónapig használhatja

a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát.

számú
szelvény

Ilonka, Karmazsin Ilonka, Eerkó Bo- 
zsike, Molnár József, Sidó Zoltán, 1 app 
István, Csukás István, Nagy János.

' Az előadás kezdete délután 4 órakor, 
tánc kezdete este 8 órakor. Belépődíj 
személyenként külön az előadásra es 
külön a táncra 1—1 pengő a vigalmi 
adóval együtt. Zenét az egylet kitűnő 
zenekara szolgáltatja. Zenekarvezető 
ifi. Nagyházy .1 fi nos. Hűsítő italokról az 
egylet gazdája gondoskodik.

Tekintettel az egylet kulturális és jó­
tékony céljaira, feliilfizetéseket köszö­
nettel fogad a rendezőség.

mondotta 
országban.

Amióta feliakadt a forrás, sem éji 
leni, sem nappalom nem volt,

amikor a szakértők sem voltak tisztá­
ban azzal, hogy hova megyünk, én ma­
gam sem tudtam bizonyos kérdésekben 
határozott álláspontot elfoglalni. A 
Speyer-kölcsönnél megjelölte a kor­
mány, hogy mire kell fordítani, de a 
szakértő sem láthatott akkor még tisz­
tán. Később jött az is, hogy a földgáz­
nál redactor kell, mert különben fel­
robban a berendezés.

Ha nem megyünk bele a hiteltullé- 
pésbe, ma nincs villanyunk és 

nincs szerződésünk a községek-' 
kel.

Különben is a képviselőtestület utasí­
tást adott, hogy a 25 kilométeres vil­
lanyvezeték hálózatot 52 kilométerre 
egészítsék ki. Ez maga 164.000 pengőbe 
került. Készséggel magáévá teszi azt a 
javasla.tot, hogy a bizottságot küldjék 
ki Hajdúszoboszlóra és kéri, hogy ab­
ban vegyen jészt dr. U z o n y i Barna 
tb. főjegvző is, aki a háztartási ügyeket 
intézi. A vállalkozóknak azonban, akik 
munkát teljesítettek és pénzt adtak, 
fizetni kell.

A belügyminisztérium és a pénz­
ügyminisztérium már vizsgálatot 
tartottak a Speyer-kölcsön felhasz­

nálása ügyébejj Hajdúszoboszlón
és ő. vele jelentést adattak be a minisz­
tériumokhoz arról, hogy mik az okai a 
hiteltullépésnek. Megjegyzi, hogy a vál- 
.alkozói hitel sokkal olcsóbb, mint a 
Speyer-kölcsön. A 445.000 pengő külön­
ben nem mind hiteltullépés, ebben ben ­
ne van 40.000 pengő locsológépre, 
60,000 pengő az átkelési útszakasz épí­
tésére, valamint a járdahálózat kibőví­
tésére fordított összeg is. A beruházá­
soknál a hitel túllépés mintegy 200.000 
pengő. Kéri, hogy a vizsgálatot még a 
héten ejtsék meg és azután rendkívüli 
közgyűlései í tárgyalják a szoboszlói 
beruházások ügyét.
A közgyűlés jóváhagyja a hitel- 
túllépésre vonatkozó intézkedést

Dajk a Ambrus dr. helyesli a bizott­
ság kiküldését, de kéri, hogy a képvi­
selőtestület határozatát hagyják jóvá.

P á k o z d y Sándor szerint a képvi­
selőtestület határozatát addig nem lehet 
jóváhagyni, amíg a képviselőtestület 
meg nem ejti a vizsgálatot.

Ben kő Géza dr. tisztifőügyész 
ugyanezt hangoztatja, mert a képvi­
selőtestület határozata elvileg jóvá­
hagyja a hitel túllépést.

Erdős Kálmán dr. szintén azt ken. 
hogy hagyják jóvá a képviselőtestület 
határozatát, mert Ígérete van arra, 
hogy ha ez megtörténik,

-1 pénzügyminisztérium a liitcltul-

Megérkeztek Debrecenbe a világ 
minden részéből a Magyarországra 

jött cserkészleányok

lépésnek megfelelő összeget köl-

Megirtuk, hogy a világ minden részé 
bői Magyarországra jöttek össze a cser­
készleányok konferenciára. A debreceni 
leánycserkészek vezetői, Tóth Etelka a 
debreceni csapat parancsnoka, Rugon- 
falvi Kiss Istvánná, az egyetemi leány­
csapat vezetője és dr. Versenyt Klára, a 
női kereskedelmi iskola csapatparancs­
noka, valamint Szele Paula, az iparos 
leánycsapat parancsnoka, mindent elkö­
vettek, bogy méltóképen fogadhassák a 
külföldieket, akik Párádról tegnap dél­
után fél három órakor érkeztek Debre­
cenbe

Az állomáson dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok üdvözölte őket a város nevében, 
mig Tóth Etelka a helybeli leánycser­
készek szeretetteljes üdvözletét tolmá­
csolta. A fogadtatáson rengeteg leány és 
fiú csapat jelent meg.

Délután 5 órakor szép ünnepség kere­
tében folyt le a negyedik cserkészleány 
kerület csapatszemléje és ünnepélyes fo­
gadalomtétele, amelyet a külföldig cser­
készvendégek tiszteletére a kollégium 
udvarán tartottak meg. Az állami reál­
iskola zenekarának hangjai mellett vo­
nultak fel a cserkészleánycsapatok, fel­
állottak az udvar közepén a fogadalom j 
letételéhez. A zenekar a Himnuszt ját­
szotta, melyet a vendégek is cserkész­
tisztelgéssel hallgattak végig. A cser­
kész parancsnoknők egymásután tettek 
jelentést Lindenmayer Antóniának, ma- 

I gyár cserlcészleányszövétség elnökének, 
majd megtörtént a fogadalom letétele.

Az egyetemi csapatban a következők 
tettek fogadalmat: Antalify Klára, 
Danes Ilona, Péntek Irma, Mitrovich 
Ilona, Kiss Anna, Pongor Kató, Tóth 
Erzsi, Országh Irén, Kovács Ida, Kovács 
Olga, Ungár Ilona, Kötény Lidia, Filep 
Izabella, Zalán Magda, Kisgyörgy Má­
ria, Magyar Sári, Kozma Vilma, Ivánka 
Piroska, Kovács Mária, Szabó Margit.

A Dóczi-intézeti csapatban a követ­
kezők tettek fogadalmat: Janka Mária, 
Pataky Mária, Gulyás Jolán, Májerszky 
Klára, Nedeczky Agnes, Máthé Matild, 
Szabó Gizella, Kassai Farkas Margit, 
Vargha Ilona, Holló Ilona, Kovács Len­
ke, Barra Margit, Kovács Edith, Szalay 
Erzsébet, Tolnay Vera, Majos Sári, Os- 
vátli Klára, Keresztessy Klára, Németh 
Ida, Herczegh Ella, Szimitsh Mária, 
Zétény Valéria, Burányi Dusi, Baranyai 
Pityu. Kaszás Mária, Erdélyi Ella, Ju- 
low Kató, Székely Klári.

A fogadalom letétele után Linden- 
mayer Antónia intézett beszédet az ava­
tottakhoz, méltatta ennek a napnak a 
nagy jelentőségét.

A holland cserkészek képviseletében 
megjelent frau W. Francken és az an­
gol cserkészek vezetője, Mrs Mark Kerr. 
Elvonultak a cserkészek arcvonala előtt, 
majd mindketten külön-külön elég tisz­
tán érthető magyar nyelven üdvözölték 
a cserkészleányokat.

Utánuk Verzár Frigyes rektor mon­
dott rövid lelkesítő beszédet.

Tisza István e falak között nőtt 
fel és itt erősödött meg testben, lélek­
ben. E falaknak meg van a genius lom­
juk. Tisza István egész életével példát 
adott arra, amit ma a cserkész jelszóval 
igy fejeznek ki:

Jó munkát!
Kedves jelenet volt, amikor Dezső 

László hittanhallgató cserkésztiszt az 
egyetem öregcserkészcsapata nevében 
szeretetteljes üdvözletei és baráti meg­
értést tolmácsolt a cserkészleányok előtt.

Este a vendégek társasvacsorán vet­
tek részt.

Holnap a vendégek a Hortobagyot 
tekintik meg.

Minden debreceni ember emlékezeté­
ben frissen él még az ősszel lezajlott 
zoológiái és presbiteri kongresszus em­
léke. Valóban nincs jobb propaganda 
eszköz Csonkamagyarország nagy ügye 
mellett, mint az ilyen kongresszusok 
rendezése. Amit a külföldi Magyaroi- 
szág ügyeiről hall, vagy olvas odahaza 
Angliában, vágy Hollandiában, hamar 
elfelejti, az amit a maga két szemével 
lát, tapasztal, örök emlékként megmarad 
neki. Sok bizonyítéka van ennek. Itt 
csak egy-kettőt említek. Szeptemberben 
megismerkedtem egy pár külföldivel, 
angollal, japánnal, de én ezt a megis­
merkedést nem becsültem többre egy fu­
tólagos és egyetlen találkozásnál. Nem 
igy az angol, vagy a japán. Számara nem 
tűnt el a feledés homályában Magyaror­
szág a kongresszus elmúltával. Ma is 
előfordul az, félévvel a zoológiái kon­
gresszus után, hogy kapok egy-egy le­
velet Belgiumból, Japánból, Dél-Afriká- 
ból egy-egy képeslapot, de amelyikre 
mindre ez van ráírva: nem felejtjük el 
Magyarországot vagy: ismerjük a
magyar ügyet vagy : gratulálunk Lord 
Rothermere-hez. Mert a Lordot min­
den külföldi, aki Magyarországra jön, 
ismeri.

A cserkészhölgyek kedd ebédután ér­
keztek Debrecenbe. Érdekes látványt 
nyújtott a Piac uccán végigrobogó autó­
sor, tele különös cserkészkalapos höl­
gyekkel. A vendégek a Bikában szállot­
tak meg. Elhelyezésüknél segítségükre 
állottak a rcf. gimnázium cserkészei. A 
hölgyek hamarosan otthonosan érezték 
magukat és szívesen feleltek az őket bá­
muló kiváncsi tömegnek. Mert tömeg 
az volt. Sorban odamentem minden nem­
zetiségű csoporthoz. Beszéltem holland­
dal, dánnal, finnel, belgával, angollal, 
kanadaival, ausztráliaival. Csakhamar 
beszélgető csoport alakult ki, melyben 
Mr. Clifford H. Perkins, egy bájos uri- 
asszony, Connecticut állambeli (U S A) 
lcánycserkészet vezetője vitte a szót: — 
„Magyarországot, Magyarország helyze­
tét ismeri Amerika. Mi szeretjük a ma­

il,/
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gyár népet!” És itt szinte büszkén kez­
di sorolni Mrs. Perkins azokat az ame­
rikai városokat, ahol a magyarok laknak. 
Mintegy bizonyította ezzel azt, hogy ö 
már otthon is szerette a magyarokat és 
amit mond, nem üres udvariasságból 
mondja. Amikor a szomorú magyar nem­
zetről kezdtem beszélni, Mrs. Perkins 
erélyesen kijavított: „a magyar nép nem 
szomorú nép, a magyar nép vidám nép, 
mert életképes nép, csak az a szomorú, 
aki beteg”. Mrs. Perkins okos szürke 
szemeiben az az éltető optimizmus ra­
gyogott, amely olyan naggyá tette Ame­
rikát. Igaza van, csak örömmel szabad 
élni, élni és küzdeni. Egy másik kedves 
angol hölgy, nehogy túlságos komollyá 
váljék a társalgás, társnői felé fordulva 
beszélt, de nekem szánta, amit mondott: 
„olyan egészséges vidámságot, mint 
amilyen a magyar népben van, alig ta­
lálni a föld kerekségén. Wonder füle is 
the hungaryan dancing. Csodálatos a 
magyar tánc." Szinte látszott, hogy a 
hölgyet a csárdás babonázta meg. Az an­
gol és más nemzetiségű hölgyek a leg­
csodálatosabb szeretettel beszélnek ró­
lunk, de egy hollandi hölgy szinte anyai 
rajongással segített a magyar ügy pro­
pagálásában. Mademoiselle E. Piepers 
szinte rajongva beszélt a „drága magyar 
gyerekekről”, akiknek sapadt arcocskája 
kerekre pufókosodott a jó hollandi kosz­
ton.

Csakhamar végeszakadt a kedves be­
szélgetésnek. A hölgyek, angolos pro- 
grammjukhoz híven az asztalokhoz ül­
tek, valószínűleg programmon kívül is 
éhesek voltak. Nem zavartam őket to­
vább. Elbúcsúztam tőlük. Mindegyik ezt 
mondta: ,,to sea you against. Viszont­
látásra!" Természetesen a számomra le­
hetetlenség, ők maguk is tudják, de ked­
vességük diktálta ezt a bucsukifejezést. 
De lehet, hogy szimbólumot is jelentett 
ez nekik. Hogy még ők találkozni fog­
nak a magyar néppel, Csonkamagyaror- 
szággal, a magyar üggyel és ha talál­
kozni fognak, nem fordítják majd félre 
a fejüket, a lelkűket a magyar sebektől, 
hanem felismerik barátaikat és melléjük 
állnak. Adja Isten, hogy igy legyen!

Gonda Jenő.

Egy gazdálkodó szekerével 
elütött egy kis leányt

Kgdden este 7 órakor 1 óth István 36 
éves Oláh Károly ucca 36. szám alatt 
lakó gazdálkodó 2 lovas szekerével el- 
gázolta Sándor Erzsébet 8 éves leány­
kát az Erzsébet ucca 21 számú ház előtt. 
A leányka sujyos zuzódásokat szenve­
dett és eszméletlenül terült el az ucca
kövén. ,..

A. gazdálkodó a gázolás után nem állt 
meg, hanem lovaival tovább hajtott, a 
közelben jiosztoló rendőr lilába kiabált 
utána, nem állt meg. Szerencséié azon­
ban egy kerékpáros rendőrörjárat ke­
rült az Erzsébet uccára és utána indul­
tak a gázoló gazdálkodónak, akit a 
Wesselényi téren sikerült utolérni es 
igazoltatni. .

A gazdálkodó ellen a rendőrségén 
megindult az eljárás. _

, Éljen Magyarország!
jött Bécsig

Becs, május 15. Edmond Harmsworth 
Budapest felé utaztában ma repülőgé­
pen, amelyet egy másik aeroplán kisért, 
Becsbe érkezett. Kíséretében van Ward- 
Price, a Rot/iermere-lapok főszerkesztő­
je és Danger, a Daily Mail londoni szer­
kesztője.

A magyar és angol zászlókkal díszí­
tett repülőgépeken magyar és angol 
nyelven ez a felírás olvasható: Éljen

“feiirásu repülőgéppel 
Harmsworth

Magyarország!
A repülőgépeket itten a magyar kolónia 
tagjai várták. Harmsworth az éjszakát 
Becsben tölti és autón holnap Sopronba 
megy. Harmsworth Becsben inkognitó­
ban tartózkodik. A két repülőgép Bécs- 
ből Londonba visszatér, minthogy 
Harmsworth autón teszi meg az utat 
Magyarországba.

Holttest a vasúti töltés oldalán
A nagycseréi és halápi megálló közt 

a töltés oldalán a város télé haladó 
munkások

egy fiatal nö holttestét találták meg 
kedden késő este.

Értesítették a rendőrséget és a csend- 
őrséget az esetről. A nyomozás meg­
indult annak megállapítására, hogy 
gyilkosság vagy öngyilkosság történt-e 
a halápi vasút mentén. Gyanússá tette 
a helyszínen megjelent bizottság előtt

-fl».#•€»•«•<»•# <£»••

az esetet az. hogy a fiatul nő testen 
semmiféle sercliül nyomot nem találtuk. 
A ruháinak átkutatása és a környék­
beliek kihallgatása révén sikerült meg­
állapítani, hegy a nő Ember Zsuzsámul, 
Kolónia telepi lakos. Azt nem tudtál 
kideríteni, hogy mi módon került a vas 
úti töltés oldalára, lakóhelyet 1 J kilo 
méternyi távolságra.

A nyomozás tovább folyik a vasúti 
töltés oldalán talált holttest ügyében.

E héten nagyobb erővel indulnak meg 
az egyetemi építkezések

A debreceni munkásszakszervezetek 
április első felében beadványt intéztek 
a városi tanácshoz, arra leérve a taná­
csot, hogy intézzen feliratot a kultusz- 
miniszterhez az egyetemi építkezések 
nagyobb erővel való folytatása érdeké­
ben, mert az egyetemi építkezések egy- 
dltalcin nem folynak abban a tempóban, 
ahogy kellene, igy pedig a debreceni 
munkanélküliségen nem enyhítenek. A 
tanács cl is küldte a feliratot amelyre 
most válaszolt a kultuszminiszter, azt 
mondva, hogy a munka azért nem folyt 
a kellő tempóban, mert a könyvtári 
szükségletek megfelelőbb kielégitlietésc 
végett az alaprajzon bizonyos változ­
tatásokat kellett tenni. Ez megtörtént

és Magyary Zoltán miniszteri un.iesős, 
az egyetemi építési bizottság elnöke in­
tézkedett, hogy a munkát nagyobb évii­
vel folytassák. Az egyetemi építések 
ügye egyébként szóba került a hétfői 
városi közgyűlésen is, amikor dr. Had- 
liázy Zsigmond főispán kijelentette, 
hogy értesülése szerint a munka na­
gyobb erővel megindult, a közgyűlés 
tartama alatt pedig ismételten kijelen­
tette Czimmer Lajos szociáldemokrata 
bizottsági tagnak, aki az ügyet forszí­
rozta, hogy az építésvezetőségtől nyert 
értesülése szerint c hét közepétől hat­
száz munkással fognak dolgozni az 
egyetemi központi épület munkálatainál.

Megdöbbentő adatokat sorolt fel ma 
a parlamentben Fábián Béla az adóprés 

kíméletlen munkájáról
Az adófélemelő hadjáratot szüntessék meg 
s az eddigi kivetéseket vegyek revízió alá

a
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága, mint ismeretes, elhatározta, 
hogy a mentőszolgálatba tiz orvosszi­
gorlót állít he, hogy ezáltal az amúgy 
is kitünően működő debreceni mentő­
szolgálatot még jobban kiépítse. _

A jelentkezett orvosszigorlók részére 
"Iméleti és gyakorlati tanfolyamokat 
tartottak, amelyeken harminchat or­
vosszigorló vett részt. A tanfolyam bc- 
iejczésével vizsgát tartottak és ennek 
a vizsgának az eredménye alapjai! a 
bz legjobban végzett szigorló orvost 
állítják be a mentési szolgálatba. A vá­
rosi tanács keddi ülésén a következő 
orvosokat, illetve orvosszigorlokat al­
kalmazta: dv. vitéz Ury Sándoi, di. 
Tókés László, dr. Csillag Imre. Szent- 
kirtilvi László, Eábry Árpád. Szentjein 
Partha dános, fíommershuch dános, 
Iahrísz Dezső, Stomp dános, Szodoray 
Imre.Amennyiben valamelyik hely meg­
üresednék, a tanács ezeket a következő 
secundafiúsokkal tölti be: Szokolay 
István, Szoboszlav Ferenc, Kigyossy 
Lajos, Almássy György, Kiss Zoltán, 
Ritter Sándor.

A szigorló orvosok a mentési szolga­
latba május 16-án, szerdán reggel álla­
nak be.
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órakor nyitja meg a képviselőhöz mai 
illését.

T c m e s v á r v Imre előadó nyolc 
kormánypárti képviselő jelenlétében isj 
merteti a soron következő pénzügyi 
tárca költségvetését.

K a b ó k Lajos az első felszólaló. Be­
széde során kéri a pénzügyminisztert, 
változtassa meg a mai igazságtalan 
adórendszert. Állapítsa meg az _ igazi 
adómentes létminimumot. Az adóbevé­
telek emelkedése az átalányozási ősz- 
szegek magas megállapításának a kö­
vetkezménye. A költségvetést nem fo-
gatüa el. ......

L á b i á n Béla a forgalnnado-visszas; 
súgókról beszél. Az adóadminisztráció 
hibái kirívóbbak, mint valaha, tűidig a 
forgalmi adót ambicionálták, most rá­
vetik magukat az egyenesadóra. A 
pénzügyminiszter beszedi a pénzt, a 
Nemzeti Bank nem adja ki, a közön­
ség pedig elpusztul a penzszegénvség- 
beu. Az állami és közüzemeknél fölös­
legek vannak és ugyanakkor az egész

magyar társadalom mankóval jár 
Egyik oldalon fölöslegeket látunk, a 
másik oldalon nagy nyomorúságot. Ez 
év első két hónapjában 39.000 helyen 
rendeltek el zálogolást. A zálogolások 
értéke 60 százalékkal több, mint tavaly. 
Két hónap alatt 1108 iizletbeszüntetes 
történt Budapesten.

Bródy Ernő: És most emelik az 
adót!

Fábián Béla: Az inzolvenciák ősz- 
szege háromszor annyi, mint tavaly és 
a fizetésképtelenség duplájára emelke­
dett. A zálogházi forgalom hihetetlen 
mértékben megnövekedett.

Gál Jenő: Majd rendeletet adnak 
hogv nem lehet Írni róla!

Fábián Béla: A pénzügy miniszter 
azt mondta, hogy az adóterheket csök­
kenteni fogja, ugyanakkor a hatóságok 
bizalmas utasítást kaptak, hogy forszí­
rozzák a magasabb adókivetést, különö­
sen a kereseti és jövedelmi adókat.

A vidéken katasztrofális méretekben 
vetették ki az adót. Vannak községek, 
ahol 100 százalékos adófelemelések tör­
téntek.

málna-, narancs-, citromszörp, zöldbab-, 
zöldborsó- és paradicsomkonzerv nagy vá­

lasztékban kapható

Filfíj Tibor fűszer- és csoiooitóloii
Kossuth ucca 7. szám. Kardos és Bosznay üzlete között.

Ugyanott raftla és rézgálic 
a legolcsóbban kapható!_______

B ró d v Ernő: Csak a választásokon 
Ígérték a csökkenést!

Fábián Béla: Sajnálattal kell meg­
állapítanom, hogy az egyenes adó után 
is jár jutalék. (Felkiáltások a kormány­
párton: Ez lehetetlen! Ez hallatlan!)

E á b 1 á u Béla: Az ország azzal a 
kérelemmel fordul a pénzügyminiszter­
hez, sürgősen segítsen ezeken az álla­
potokon, mert különben katasztrófa kö­
vetkezik.

Beszéde végén határozati javaslatot 
terjeszt be: „Mondja ki a képviselőház, 
hogy az óriási költségvetési fölösle­
gekre és a nép egyre növekedő nyomo­
rúságára való tekintette! az adók eme­
lését megengedhetőnek nem tartja. Ad­
jon a pénzügyminiszter utasítást az il­
letékes hatóságoknak, hogv az adófel- 
emelő hadjáratot szüntessék meg és az 
eddigi kivetéseket vegyék revízió alá.” 
(Helyeslés.) A pénzügyminiszter ur 
végre álljon sarkára a pénzügyi admi­
nisztráció telhetetlen Molochjával szem­
ben. A költségvetést nem fogadja cl.

F s z t c r g á I y o s János a pénzügyi 
politikát tette felelőssé azért a gazda­
sági romlásért, amelyet a csődök és 
kényszeregvezségek nagy száma jelent.
A továbbiakban az adórendszerrel fog­
lalkozott és megállapította, hogy az 
adózók II féle adót fizetnek. E terhek 
alatt az egész gazdasági élet roskado­
zik. A kisipar pedig nagyrészben el­
pusztult már. A megmaradt kisipar 
megmentése a kisipari áruhitel kérdés­
nek megoldása révén volna lehetséges, 
azonban a kormány e téren semmit sem 
tett. A pénzügyminisztert ezért súlyos 
felelősség terheli. A költségvetést nem 
fogadja cl.

Szilágyi Lajos a költségvetést el­
fogadta.

Az elnök ezután az általános vitát 
bezárta és a Ház a pénzügyi tárca lcölt- 
séwetését általánosságban elfogadta.

Az ülés este 6 óra után ért véget.
<£»••• «J». ••

1062 pengőbe került a debreceni 
6711 szellemi munkás összeírása

A szellemi munkások összeírását 
Debrecenben áprilisban fejezték be és 
az adatokat {elküldték a központi sta­
tisztikai hivatalba. Az összeírás adatai 
szerint Debrecenben összesen 6711 szel­
lemi munkás van, a belsőségen 5484, a 
külsőségen pedig 1227. A városi tanács 
munkadij és egyéb költségek fejében 
1062 pengőt kért a statisztikai hivatal­
tól, amely arról értesítette a várost, 
hogy az anyag feldolgozása után küldi 
meg az összeget. A tanács addig is 800 
pengőt kiutalt az összeírást végző biz­
tosoknak.
«$♦•••♦*♦•••«£♦
Ifjúsági Vörös Keresztes ünne­
pély a statusquo izraelita leány­

elemi iskolában
A debreceni statusquo izraelita leány 

elemi iskola csak nem reg alakult Ifjú­
sági Vörös-Kereszt csoportja e hó 10-én 
és 13-án fényesen sikerült ünnepélyt 
rendezett, amelynek műsora egy mo­
nológ, egy zongora játék, egy hegedii- 
duett, egv magyar tánc és két színda­
rabból állott, amely.számokat a kis sze­
replők kivétel nélkül mind pompásan 
játszottak meg. Az úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag is nagyszerűen sikerült elő­
adás megrendezése Neumann Margit 
tanítónő, Ifj. Vörös-Kereszt csoportve­
zetőnek az érdeme.

Enyhe, borus idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Ki­

sebb légnyomási maximum van Ruma­
nia lelett és ennek hatáskörében nálunk 
is derült idő uralkodik. Az ukrajnai dep­
resszió, miként előrelátható volt, észak 
felé húzódott. Norvégiától nyugatra is 
van egy fejlődésképes alacsony nyo­
mású örvény. Spanyolország felől is 
léknyomássiilyedé.: következett be.
ameiy Középeuropában borulással cs 
esővel jár.

Hazánkban az idő különösen nappal 
enyhült, de éjjel egyes helyeken még 
plusz l fok Celsiusig siilyedt a hőmérő, 
Budapesten mínusz 2, Debrecenben mí­
nusz I fok Celsiust mutatott a kisugár­
zás! hőmérő. A keleti részeken kisebb 
esők voltuk.

Déli hőmérséklet Budapesten +17 C 
fok.

Jóslat: Enyhe idő. nyugatról terjesz­
kedő borulással. Később eső valószínű.
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Dr Lovassy Sándor, a Magyar 
Ornithologusok nesztorának Iá 

togatása Debrecenben
A kollégium nagyhírű természctrajzi 

gyűjteményeinek a tanulmányozására s 
egyúttal legközelebbi szaktársának és 
barátjának, dr. Nagy Jenőnek a látoga­
tására igen illusztris vendég érkezett 
Debrecenbe, dr. Lovassy Sándor, nyug. 
gazd. akadémiai igazgató, a Balaton 
Muzeum igazgatója. 0 a legnépszerűbb 
s legtermékenyebb állattani szakírónk 
egyike, akinek a hazai gerinces álla­
tokról szóló hatalmas alapvető munkája 
csak nemrég jelent meg a I ermészettu- 
dományi Társulat kiadásában.

Lovassyt régi ifjúkori emlékek is fű­
zik Debrecenhez, amennyiben egy fel­
századdal ezelőtt itt végezte a gazda­
sági felső iskolát.

Nagy érdeklődéssel nézte at a kollé­
gium régi természetrajzi szertárait, 
ahol többek között a tojás-gyűjtemény­
ben megtalálta azokat a példányokat 
is, amiket ö gyűjtött 57 évvel ezelőtt a 
Nagyerdőben nagyhírű Kovács Janos 
professzor részére. Sok ezek között 
unikum, mert azokat manapság mar 
nem lehet gyűjteni Debrecen környé­
kén.

A kiváló tudós, aki egyúttal a keszt­
helyi Balaton Muzeum igazgatója, ala­
posan megtekintette még a debreceni 
Déri múzeumot is, amelynek tervezője 
épiti jelenleg az ni Balaton Múzeumot is.

Vasárnap este a Madárvédelmi Egye­
sület sziikebb köre az Angol Királynő­
ben társas vacsora keretében búcsúzott 
el nagyhírű vendégétől. ^

Megnyílt az Ifjúsági Vörös- 
Kereszt munka és levélalbum 

kiállítása
A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt 

hajdumegyei kerülete mint az elmúlt 
években, úgy most is szép kiállítást ho­
zott össze a csoportok kézügy esi tő 
munkáiból. Ez alkalommal 25 csoport 
állított ki igen ízléses és sokféle női ké­
zimunkát és fafaragásokat, amelyeknél 
mindenütt a magyar motívumok a hang­
adók.

Különös érdekességet ad e kiállítás­
nak a kézügyesitő munka mellett az a 
külföldre szánt sok szép levélalbum, 
amely hivatva van az idegen népekkel 
megismertetni a mi kis hazánkat, an­
nak történetét, irodalmát, zenéjét, szo­
kásait stb. s egyúttal felhívni a figyel­
met a minket ért szörnyű igazságtalan­
ságra.

Nagyon érdekesek az Amerika, Ja­
pán, Hollandia, Észtország, Franciaor- j 
szágból jött válaszalbumok is s a Ro- | 
thermere lóriinak a református leány­
nevelő intézeti elemi iskola Ifjúsági Vö­
rös-Keresztes csoportjához irt levele.

A kiállítás még ma 16-ikán és áldozó­
csütörtökön, 17-én lesz nyitva.

A református zsinat 
ülése

Budapest, május 15. A reformátu­
sok budapesti IV. országos zsinatának 
máj ülése Baltazár Dezső dr. püspök 
és Dókus Ernő együttes elnöklete alatt 
folytatta, a törvénykezésről szóló 5. t.-c. 
részletes tárgyalását. Megállapította a 
zsinat az egyházmegyei bíróság, az 
egyházkeriileti vegyes bíróság, a ta- 
nácsbirók, az egyetemes kon vent bíró­
sági tanács tagjainak számát.

Hosszabb vita után a zsinat törvény­
be iktatta, melyek azok a cselekmé­
nyek, vagy mulasztások, amelyeket a 
ref. egyház tisztviselő, alkalmazott, 
vagy egyháztag fegyelmi vétségeinek 
tekintendő,

, Sz. Kun Béla dr. felsőházi tag javas­
latára kimondta a zsinat, hogy a fegyel­
mi eljárás bírói folyamatbatételét előző 
eljárás előzi meg és pedig elsősorban 
a négyszemközti feddő intés a lelkipász­
tor részéről, ha pedig ez célra nem ve­
zetne, úgy az előbbinek megismétlése 
a lelkipásztor által az egyházközségi 
bíróság két tagjának jelenlétében.

Számos felszólalás hangzott el ez­
után. amelyre Puky Endre a törvényke­
zési és missziós bizottság elnöke vála­
szolt s kijelentette a bizottságnak azt az 
állásfoglalását, hogy szeretet és szigor­
ban nemcsak szeretet van, hanem szi­
gor is, ami feltétlenül szükséges az egy­
háztagok fegyelmezésének megalapo­
zása körül.

Debreceni Helyi Vasút autóbuszjáratai­
nak menetrendje

live ebnen közreadott cikkünk kap­
csán s annak egyes adatai helyesbíté­
séül közöljük, hogy a Helyiyasut autó- 
buszjáratainak folyó hó 15-ikctol érvé­
nyes menetrendje helyesen a követ­
kező:

/. A Debrecen—Berettyouifalu—Ko­
máéi vonalon az autóbuszjáratok Deb­
recenből a Bika szállodától a következő 
időpontokban indulnak: 5 órakor, 5 o 
58 p, 7 ó 45 p, lí) órakor. 13 óralcr, 15 
ó 45 p és 18 ó 05 p-kor.

E járatok közül az 5 órakor, in óra­
kor és 18 ó 05 p-kor induló három járat 
Komódiig, a többi 4 járat pedig csak 
Berettyóújfaluig közlekedik.

Komódiból 4 ó 45 p, 0 ó 54 és lo o 
,59 p-kor, Berettyóújfaluból pedig a köz­
ségházától 6 ó 28 p, 7 ó 36 P. lü ó 21 p, 
11 ó 51 p, 15 ó 06p, 17 ó 37 P es 18 
o 51 perckor indulnak a járatok Debre­
cenbe.

A menetidő akár az oda. akar a visz- 
szautazásnál Debrecen és Berettvouj- 
falu között 1 ó 30 p. Debrecen es Ko- 
mádi között pedig 3 ó 11 P és 3 o .6 p.

között váltakozik. ..........
Berettyóújfalu és Komadi kozott ut- 

hengerelés miatt a járatok még nelutny 
napig szünetelnek; e járatok újból meg­
indulását közölni fogjuk.

II. A Debrecen-Földes—Biharnagy- 
bajomi vonalon. E vonalon általában 
csak 1 járat közlekedik oda és vissza. 
Ez a járat indul a Debrecen, máv. pá­
lyaudvar előtti térről 17 ó 45 p.-kor us 
Földesre 19 ó 02 p-kor, Biharnagyba- 
jomba pedig 20 órakor érkezik.

Visszafelé Biharnagybajomból a köz­
ségházától • 5 ó 36 p-kor, Földesről pe­
dig 6 ő 37 p-kor indul és a Debrecen, 
máv. pályaudvar előtti térre 7 óra 54 
perckor érkezik.

Ezen a vonalon a debreceni hetivá­
sárok napján, tehát minden kedden és 
ezenkívül az országos kirakodó vásá­
rok napjain csak Debrecen cs Földes 
között még két járatpár közlekedik, 
amelyek a Debrecen máv. pályaudvar 
előtti térről 4 ó 50 p-kor és 15 ó 30 
p-kor. Földesről pedig a községházától 
6 óra 10 perckor és 17 órakor indulnak.

Kedvezményesen lehel Debrecenbe utazni Harmsworth 
képviselő debreceni látogatása idején

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által c hő 22-én Debrecenben, rendezen­
dő gyümölcstermelési propaganda ki­
állítás alkalmából a magyar királyi al- 
lamvasutak debreceni iizletvezetősége- 
nek területén lévő állomásairól

50 százalékos utazási kezdvez- 
inénvt nyújt olyan formában, hogy 
a kiinduláson váltott egész jegyevei 
Debrecenbe és visszajehet utazni.
A kedvezmény úgy gyors, mint sze­

mélyvonatoknál bármely kocsiosz­
tályon érvényes.

A kedvezmény a kiindulási állo­
másról 21-én déli 12 órától 22-én 
déli 12 óráig induló vonatoknál, 
mig a Debrecenből való vissza­
utazásnál 24-én déli 12 óráig Deb­
recenből induló vonatoknál vehető 

igénybe,
A kedvezményhez igazolvány nem 

szükséges. A kedvezménnyes jeggyel 
az utazás nem szakítható meg. Termé­
szetes, hogy a Debrecen állomásra való 
megérkezéskor a jegyet nem kell le­
adni, hanem az a visszautazás céljaira 
megtartandó. A magyar királyi állam­
vasutak állomásai készséggel szolgál­
nak felvilágosításokkal.

Meg vagyunk győződve, hogy ezt a 
kivételes és nagy kedvezményt kellő­
képen kihasználja ez országrész lakos­
sága.

Nem mulaszthatjuk el azonban fel­
hívni minden magyar ember figyelmét a 
kiállítással kapcsolatosan arra, hogy a 
véletlen alakulása folytán

a kiállítás jdeie egybeesik hazánk, 
nemzetünk nagy ióttevöie, Rother- 
mere lord fiának, a hatalmas Anglia 
égik tekintélyes képviselőjének 
Debrecenben való tartózkodásával. 
Tekintettel azokra a soha meg nem 

hálálható szolgálatokra, melyeket a ne­
mes lord fiával együtt évek óta teljesít 
igazságunk érdekében, mindén igaz ma­
gyarnak kötelessége megragadni az 
utazási kedvezményt, hogy Debrecen­
be utazva, a kellemest és hasznost 
egybekösse a hazafias ünneppel és az 
országrész lakossága ifiinéi nagyobb 
számban, imponálóbb tömegben jut 
tassa kifejezésre jóakaróink iránti há 
Iáját és megbecsülését és megjelenésé­
vel mindennél nagyobb erővel adja to­
llúidét annak, hogy minden törekvése 
és gondolata Trianon igazságtalansá­
gainak mielőbbi megszüntetésére irá­
nyul.

Debrecen bandériumot állít 
az országos lovasnapra

A múlt évben volt száz éves évfor­
dulója annak, hogy legnagyobb magya­
runk, gróf Széchenyi István Rákos me­
zején az első lovasnapot rendezte s el­
évülhetetlen érdemeket szerzett lóte­
nyésztésünk felvirágoztatásában, ezen 
évszázad elteltével hasonló célzattal ren­
dezi junius 9—10—11. napokon a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara Debrecen­
ben az Országos Lovasnapokat.

Főcélja az, hogy úgy hazánk egyes 
vidékei, mint a külföld résztvevő ven­
dégei megismerjék azon szép és érté­
kes lóállományunkat, mellyel dacára a 
megpróbáltatásoknak, a háború s azt kö­
vető nehéz idők viszontagságainak, ma 
is rendelkezünk, mert hisz területünk­
höz képest mai Európa államai között is 
a csonkaország lóállománya áll a máso­
dik helyen.

Hiába a mai időszaknak, a góz, a vil­
lamosság, a géptechnika törtető haladá­
sa, e nemes állatot nem fogja tudni ki­
szorítani a magyar nemzet történetéből, 
hisz nemzetünk lovon jött ki őshazájá­
ból s a ló iránti szeretetet megőrizte 
napjainkig is.

Ez impozáns nagy országos lovasna­
pokra már eddig is az ország különböző 
vármegyéiből 1000-nél több lovas jelent­
kezett s e hatalmas és festöikülsőségct 
alkotó menet junius 10-én a kormányzó 
előtt a résztvevő katonaság, leventék és 
cserkészekkel együtt hódoló felvonulást 
rendez.

S az elvonuló lovascsapat méltán hir­
detni fogja a beigérkezett külföldi ven 
dégek előtt, hogy e csonka ország is ké 
pes úgy mint régen, Ausztria, Törökor­
szág, Göröghon stb, kik mind vásárlóink 
voltak, fedezni katonai lóállományuk 
szükségletét.

A Debrecenben ugyanakkor megtar­
tandó I. Országos Lótenyésztési Szak­
értekezleten vita tárgyát fogja képezni 
a géptudomány előrehaladottsága miatt 
a lótenyésztés irányzata, mert hiszen ha­
zánkban a lótenyésztés meg kell, hogy 
tartsa azt a helyet, amellyel régen birt.

Az Országos Lovasnapok junius hó 
9—10—11-én fognak megtartatni a kö 
vetkező programmal:

Junius 9-én: a déli 12 óráig beérke­
zett lovasok és szekérturaulakon részt 
vevő lovak bírálata fog megejtetni.

Ugyanaznap délután 6 órakor lesz 
megtartva az I. Országos Lótenyésztési 
Szakértekezlet Hajduvármegye székhá­
zának nagytermében.

Junius 10-én: délelőtt fél 10 órai kez­
dettel a lovas és szekérturacsapatok, le 
venték, cserkészek hódoló diszfelvonu 
lása a kormányzó előtt kezdetét veszi

Délelőtt fél 12 órakor a Hajduvárme 
gye és Debrecen sz. kir. város vitézi szé 
ke által rendezendő vitézi ünnepség ve 
szí kezdetét.

Délután 1 órakor az Arany Bika ét 
termében a kormányzó részvételével kö 
zöb ebéd.

Délután 3 órai kezdettel a lovasnapok­
kal kapcsolatos lókiállitás, versenyek, 
lódijazások stb. fognak tartatni.

Este 7 órakor az Uránia mozgószm- 
házban vetített képes szakelőadás tarta-
tlkjunius 11-én tanulmányi kitándulás 
lesz tartva a Hortobágyra, hol e>. alka­
lommal a Hortobágy állattenyésztésének 
kiválóságai lesznek bemutatva

Az Országos Lovasnapok oly sok ér­
dekes és tanulságos látnivalót fognak 
nyújtani s az érdeklődés és bejelentett 
részvételek száma már oly nagy, hogy 
sikere már is biztosítva van s az ez al­
kalommal történő filmfelvétel majd a 
világ minden részén büszkén fogja hir- 
detni a debreceni I. Országos I.ovasnap 
szépségeit.

Minden tájékoztatást készséggel meg­
ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
(Debrecen, Hunyadi ucca 5., I.)

A debreceni Gazdasági Egyesület az 
országos lovasünnepségekkel kapcso­
latban értesítette a várost, hogy lovas­
csapatot alakított. Az alakítandó bandé­
riumba, amely az ünnepségen résztvevő 
Horthy Miklós kormányzó hintóját kí­
sérné, eddig huszonötén jelentkeztek, 
akik közül öten vállalták, hogy saját 
költségükön elkészíttetik a ruhát. Az 
egyesület azt kéri, hogy a többi húsz 
ruha előállítási költségét a város vállal­
ja, egyben pedig azt, hogy engedje meg 
a bandériumnak a lóvásártéren való gya­
korlatozást.

A tanács megállapította, hogy egy 
ruha 600—800 pengőbe kerül, erre pedig, 
mint sok másra, a városnak nincsen pén­
ze. Bandériumot azonban mégis ki kel­
lene állítani valahogy Debrecennek is s 
igy a tanács arra gondolt, hogy talán le­
hetne használni még azokat a díszruhá­
kat, amelyekben a millenáris ünnepsége­
ken vett részt Debrecen város bandériu­
ma. Kiderült azonban, hogy a ruhák már 
nagyon keshedtek, nem lehet őket fel­
venni.

Az ügyet igy levették a napirendről 
azzal, hogy majd legközelebb tárgyal­
ják s akkor majd módot keresnek vala­
hogy arra, hogy Debrecen is állítson ki 
bandériumot.

Országos dohány­
termelést kiállítás

Május hó 26-án nyílik meg Debrecen­
ben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kama­
rának a Dohánytermelési Kísérleti Állo­
más közreműködésével rendezendő /. 
Országos Dohánytermelési Kiállítása az 
Arany Bika nagyszálló termeiben.

Nagy és úttörő munkája ez a kamará­
nak, mert ily rendszeres, speciális do- 
hánykiállitás hazánkban nem volt ez- 
ideig s a kiállítás alkalmával bemutatva 
lesznek nemcsak hazánk dohánytermelé­
se, hanem mindazon uj úttörő termelési 
módozatok is, melyekkel a dohányterme­
lés nemcsak mennyiségileg, de minősé­
gileg is jövedelmezőbbé tehető.

Megcsonkított országunk érdeke és 
léte megkívánja, hogy ne csak többet, de 
jobbat is termeljünk s hogy árunk min­
den tekintetben felvehesse a versenyt a 
külföldi termeléssel minőségben is, — 
hogy igy kivitelünk emelkedve, pénz­
ügyi helyzetünk is javulna.

Bemutatásra kerül ez alkalommal a 
dohánytermelés terén a tudományos kí­
sérletek és kutatások, mütrágyázási kí­
sérletek eredménye, a meteorologiai 
megfigyelések hatása a dohánytermelés­
re, a különböző talajokon termelt dohá­
nyok kémiai vizsgálatának eredménye s 
a nemesitett dohány ültetéseknél történt 
megfigyelések eredménye.

Hatalmas és gazdag anyagban mutat­
ja be a kiállítás a dohány ellenségeit, 
azok elleni védekezés módozatait, a ki­
állított dohányok, modellek stb. mind 
tanulságos látnivalók lesznek.

Ugyancsak a kiállítás keretén belül

Uraim I
10 fillér a oallérmosás fényesen vasalva 
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tartják meg a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara által 1927. év folyamán megtar­
tott dohánytermelési versenyben reszt- 
vett dohánytermelő gazdaságok a több 
száz versenyző dohány kert ész munka­
eredményének bírálatát és díjazását, az 
értékes dijak és oklevelek kiosztását.

Minden dohánytermelő gazdának ér­
deke, hogy ezen első s maga nemében 
páratlan szakkiállítást megtekintse, hol 
a dohánytermelés körüli ismereteit ki- I 
váló alkalma nyílik gyarapítani. I

A jövőben nagyobb concoursokat rendez, 
tiszti és jockey versenyeket is ír ki 

a Debreceni Lovaregylet

Kardoss Géza nem tarthat nyá­
ron előadásokat a Csokonai- 

szinházban
A Csokonai színház társulata tudva­

lévőié? válságos helyzetbe került amiatt, 
hogv nem tud bemenni a nyári állo­
másra, Egerbe, mert az egri színház­
ban annak életveszélyes volta miatt nem 
lehet játszani. A szolnoki szezon^ peuig 
nem igen terjedhet tovább hat hétnél s 
ha ehez hozzászámítjuk az esetleges 
ózdi két hetet, akkor is marad meg 
olyan idő a debreceni szezon megkez­
déséig, amikor a Csokonai színház tai - 
stiiata nyári állomás nélkül van. _ 

Kardoss Géza színigazgató epen 
ezért beadványt intézett a városi ta­
nácshoz s ezekre a körülményekre hi­
vatkozva, azt kérte, hogy a tonacs nya­
rára ne adja oda senkinek a Csokonai 
színházai, mert ő szeretne a szolnoki 
előadásokkal párhuzamosan Debrecen­
ben is előadásokat tartani, részint a 
Csokonai színház társulatával,^ részint 
vetidégszercplö társulatokkal. Ezek az 
előadások a beadvány szerint julius ve­
géig tartanának. , , „

Ä városi tanács kedden foglalkozott a 
színigazgató beadványával s megálla­
pította, hogv csak julius 15-ig engedheti 
meg Kuriloss Gézának a Csokonai szín­
házban való játszást, mert a Csokonai 
színházat az idén tatarozzák, kicseré­
lik a linóleumot, ami már valóban rá­
szorult a felfrissítésre és szétszedik a 
gépeket is, mert azokat is javítani kell. 
Mindéhez pedig idő szükséges.

Megállapította a tanács azt is, hogy 
május 19-től kezdve, amikor a debre­
ceni színi szezon hivatalosan befejező­
dik, a színigazgató beadványa szerint 
is, a további esetleges előadásokra a 
színigazgatónak már nem jár ingyen 
villamos áram, sem pedig nem válthatja 
meg átalányban a vigalmi adót, mert 
ezek a szubvencionális kedvezmények 
csak a szezonban illetik meg az igaz-
'^Kardoss Gézának ilyen körülmények 
között aligha lesz kedve előadásokat 
tartani a nyáron a Csokonai színházban

A Debreceni Lovaregylet e hó 12-én, 
szombaton délután 6 órakor tartotta meg 
rendes évi közgyűlését nagybányai vitéz 
Horthy István elnöklete mellett.

A közgyűlés megnyitása után Horthy 
István elnök meleg szavakkal emléke­
zett meg arról az önzetlen és fáradhatat­
lan munkásságról, amelyet az egyesület 
titkára, Lóránt József 20 év óta az egye­
sületnél kifejt és indítványára a köz­
gyűlés működéséért jegyzőkönyvileg 
mondott köszönetét és egyben átadott a 
20 éves évforduló alkalmából Lóránt Jó­
zsef titkárnak a saját és Liptay Béla 
diszelnök nevében megemlékezésül és 
elismerésükül egy szép cigarettatárcát.

Lóránt József hálás szavakkal mon­
dott köszönetét az elismerésért a köz­
gyűlésnek. Majd előterjesztette az évi 
jelentést és a számadásokat, melyet a . 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett I 
és a felmentvényt úgy az igazgatóság- I 
nak, mint a Lóránt József titkár-pénz- | 
tárnoknak megadta. I

Horthy István elnök bejelentette, I 
hogy Homorogdy Pál tábornok a város- I

ból eltávozván, lemondott igazgatósági 
tagságáról és indítványára az igy meg­
üresedett igazgatósági tagságot Perczel 
Móric tábornokkal töltötték be. A köz­
gyűlés hálás köszönetét fejezte ki vitéz 
László Miklós altábornagy^ igazgatósági 
tagnak az egyesület érdekében kifejtett 
fáradozásaiért.

A közgyűlés az igazgatóság javasla­
tára elhatározta, hogy a lovas szellem 
ápolása és a lósport fejlesztése s a kö­
zönség érdeklődésének felkeltése érde­
kében a jövőben nagyobb szabasu con­
coursokat fog rendezni s a versenyek 
népszerűsítése és a lóverseny prepozí­
ciókat máskép dolgozza ki, igy többek 
között külön versenyeket fog kiírni ki 
zárólag a helyőrségi tisztek részére, — 
ezenfelül professzionátusok, zsokék ré­
szére is versenynaponként legalább két 
versenyt ir ki. Részletes tervezet kidol­
gozásával az igazgatóság megbízta 

I Gencsy Károly ügyvezető igazgatót, 
Perczel Móric tábornokot és Lóránt Jó­
zsef titkárt. Több folyó ügy elintézése 
után a közgyűlés véget ért.

A budapesti Nemzetközi Vásáron 1200 
kiállító és 350.000 látogató, közte ötven­

ezer külföldi volt 
A kiállítók nagy üzleti sikert értek el

Elhájasodásban
és annak következtében légzési ne- 
hézsétrekben, vértódulAsban 
szenvedőknek gondoskodniok kell a sza­
bályos bélmfiködésről. Tevaesiel né 

hány héten át a valódi

Hunyadi János
keserüvizzel tett Ivókúra — 
naponta ■/, pohárral - megszünteti 
a székrekedést, levezeti a belek rotha- 
dásos tartalmát, elvonja a test felesleges 
és káros nedveit, mozgékonnyá és üdévé 

teszi az embert.

kivetnének reájuk, azt szívesen fizet­
nék.

Itt említjük meg, hogv a Boldogkert 
környékét, különösen a rabkerti részen 
most mentesítik majd a vadvizektől. A 
vízlevezető árok ásása és egyéb mun­
kák folyamatban vannak._ Ezzel kap­
csolatosan Zöld József tanácsnok a vá­
rosi tanácsban felvetette azt a gondola­
tot, hogv a Csőinakázó-tavat le kellene 
csapolni, mert az állóvíz bűzös és a kör­
nyék egészségügyi viszonyait rontja. A 
tanács elvben hajlandó leesapoltatm a 
Csolnakázó-tavat, de csak akkor foglal­
koznak a kérdéssel, amikor a bérlőnek 
lejár a szerződése. Akkor majd meg­
vizsgálják, hogy technikailag hogy Te­
het kiyjnni a Csónakázó-tó lecsapola-

Gyászrovat
Legier Magduska 1 éves, romai ka­

tolikus. Temetése e hó 16-án. szerdán 
lesz a Szent Anna uccai temető kápol­

Satranka Jánosne Szabó Maria 24 
éves, római katolikus. Temetése c ho 
16-án, szerdán délután 5 órakor lesz a 
Bozzai-telep, Bozzai ucca 3. számú 
gyászházból a Szent Anna uccai teme-
t0 Qáll Andrásné Székely Juilánna 69 
éves, református. Temetése e hó 16-an, 
szerdán délután 3 órakor lesz a Homok 
ucca II. számú gyászházbol a Petertia 
uccai temetőbe. ________________

MEGHÍVÓ.

A Budapesti Nemzetközi Vásár, mely 
április 28-án nyílt meg, május 7-én zárta 
be kapuit. A vásár ezúttal tényleg felül­
múlta azokat a várakozásokat, amelye­
ket hozzáfűztek, mert eltekintve attól, 
hogy az idén erőteljesen bontakozott ki 
a vásár nemzetközi jellege (6 külföldi 
állam képviseltette magát hivatalosan 
éspedig Franciaország, Svájc, Jugoszlá­
via, Görögország, India és Japán) a ki­
állítók száma és az általa lefoglalt te­
rület is 50%-kai haladta túl az 1927. évi 
vásár méreteit. A vásáron több, mint 100 
ipari szakma vett részt. A látogatók sza­
ma pedig valósággal rekordszámba 
megy, mert a múlt évi 200.000-rel szem­
ben mintegy

350.000 látogatója volt az idei áru­
mintavásárnak, közöttük 50.000 ide­

gen.
A külföldi látogatók közül a_ legna­

gyobb tömegek az utódállamokból, Cseh­
szlovákiából, Romániából, Jugoszláviá­
ból és Ausztriából érkeztek, de ezenkívül 
olasz, francia, német, svájci, bulgár es 
lengyel vendégei is voltak a vásárnak es 
számos látogató érkezett Amerikából 
Angliából, Hollandiából, Norvégiából 
Finnországból, Spanyolországból, Bel­
giumból, Egyiptomból, Palesztinából, 
Indiából és Ausztráliából is a Budapesti 
Nemzetközi Vásárra.

A vásáron hatalmas üzletek bonyolod

tak le. A legnagyobb üzleteket a vas- és 
gépipar eszközölte, de nagy üzletek ala­
kultak ki az automobil, motorkerékpár, 
rádió, bútor és szeszipari berendezések, 
valamint a vas- és acéltömegárukban, 
építési és textil anyagokban, szücsipari 
termékekben, porszívó gépekben, kerá­
miai cikkekben, írógépekben, üzleti és 
irodai berendezési tárgyakban, élelmicik­
kekben, tejgazdasági termékekben stb. 
stb. Az üzletkötések a Nemzetközi Va­
sár jellegének megfelelően áruminták 
alapján köttettek. Részben kész áruügy­
letek voltak, részben pedig hosszabb ha­
táridőre kötött megrendelések. Igen 
nagy értékűek továbbá ama számos ko 
moly üzleti érdeklődések, melyek kap 
csán a vásár után is még jelentős rende 
lésekre számíthat a magyar ipar. A vevo- 
közönség a környező államok és a Le­
vante kereskedőin kívül a nyugati álla­
mok vevőinek sorából is rekrutálódott. A 
vásár ideje alatt rengeteg tranzitó üz­
let is jött létre.

Egybefoglalva az eredményeket, meg­
állapítható tehát, hogy az ezidei Buda­
pesti Nemzetközi Vásár tényleg találko­
zó helye volt a nyugati és keleti ipari, 
valamint kereskedelmi köröknek és hogy 
ez a vásár újabb nagy haladást jelent 
ama küzdelemben is, melyet Magyaror­
szág gazdasági és kulturális missziójának 
elismertetéséért folytat.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a ke éti 
pályaudvar .érkezési oldaléval szambán levfl

GRAND HOTEL
PARK

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz„ mert
20°ío engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
1 o°ío engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autőtaxi kő tséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc ala i a pályaudvarról. Ká link 
otthon őrzi magit 1 Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan csrládi jelleg. Saját 6,^k®c“n 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

A boldogialvakertiek 
közgyűlése

A boldogkerti birtokosság tegnap né­
pes közgyűlést tartottak, amelyen első­
sorban megválasztották elnöknek Nagy 
József főtanácsost, jegyzőnek Reisniger 
József kertbirtokost. Megválasztottak 
ezenkívül a 14 tagú választmányt.

Elrendelte a közgyűlés, hogy a csősz 
éjjel is teljesítsen szolgalatot, az in ta­
gokat 4 pengő letelepedési dij fizetésére 
kötelezte és kimondta, hogy a hátralé­
kok behajtására az intézkedéseket meg­
teszi. Kimondta a Borzsovav uccai kút 
kijavítását. A választmány minden ba­
rom hónapban ülést tart. Felhívta a vá­
lasztmányt. hogy az utak rendebozata- 
lára tegven intézkedéseket. A kertseg 
mindkét oldalára trafikot kérnék. A kút 
vizének lefolyására csövet iktatnak a 
kútba, amit Zöld József tanácsnok is 
megígért már. Az elhalt Kuhinyi Lajos 
emléket jegyzőkönyvben örökítettek 
meg. Kérik a városi tanácsot, hogy a 
kertségekben tervezett egyik kutat a 
Ghillányi, vagy a Gázgyár uccuban at 
litsák fel, bár megállapítást nyert, sok­
kal olcsóbb lenne, ha az állom ' víz 
vezetéket vezetnék ki. Kimondta a koz 
gyűlés, hogv a rabkerti sertéspocsolya ■ 
megszüntetése érdekében esetleg fel­

sőbb fórumhoz is fordulnak. Fgyebkent 
örvendetesen vették tudomásul, hogy 
Gergits Károly főügyész és Zöld József 
tanácsnok már meg [s Ígérték, hogy a 
pocsolyákat az idén betömik. Ezért ne­
kik jegyzőkönyvi köszönetét is szava­
zott a közgyűlés. Örömmel vettek tu­
domásul, hogy a Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója dr^ Rácz Lajos, megígérte, 
hogv júniusra egy külön kor megalakí­
tásával képviseletet nyernek a kamará­
ban."* Ugyancsak örömmel vették tudo­
másul, hogy a világítási vállalat igaz­
gatóul hajlandó a kért helyen a főveze­
téket végig vezetni, hogy ezáltal a la­
kosok a lakásokba is bevezethessék a 
villamos világítást. Tudomásul vettek, 
hogv Zöld József tanácsnok megígérte, 
hogv a Borzsovav ut rendbehozatalára 
törmeléket ad. Köszönetét szavazott a 
közgyűlés Balog Istvánnak, hogy vidé­
kükben a városi közgyűlésen felszólalt. 
Néhány kisebb ügy letárgyalása után a 
közgyűlés véget ért.

A Boldogfalvaikcrt biztokosai között 
szóba került ismételten a vasúti repülő 
Ilid dolga is, amelynek létesítésére vo­
natkozóan a város] tanácstól Ígéretet is 
kaptak már. A kertségi birtokossá? haj­
landó kötelezően vállalni, hogv ha a 
hid elkészítésének költségeihez való 
hozzájárulás elmén bizonyos összeget

Eszperantó az újságírók nyelve 
— Japánban

Tokióból jelentik, hogy az Újságírók 
Szövetsége Tokióban elhatározta az 
eszperantó nyelv egyedüli használatút 
a külföldi levelezésben és „Gogui" emui 
sajtóorgánumában eszperantó nyelven 
közli a külföld számára közleményéit. 
A japánok nem csak mondogatják, 
hogv milyen egyszerű és praktikus 
lenne mindenütt a nemzetközi hírszol­
gálat terén cgv semleges, könnyű nyelv 
által érintkezni több nehéz_ idegen 
nyelv helyett, hanem — úgy latszik 
a" gyakorlatban is komolyan meg akar­
ják valósítani. Talán ez fogja kenyszc- 
riteni az európai újságírókat — hogy 
saját érdekükben — szintén a néhány 
hónap alatt megtanulható eszperantó 
nyelvet használják és ezzel elejét ve­
gyék a félreértett vagy rosszul fordí­
tott idegen nyelvű szövegek által oko­
zott kellemetlenségeknek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 14-én, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Balogh Antal ref.—Volatsek Jozefa
kath.; Kovács Zoltán ref, - Szőrnyt 

Zsófia ref.
Születések:

Varga István kisbirtokos leány Jolán; 
Csór Ferenc máv. altiszt leány Maria; 
Nemes István vincellér leány Julianna; 
Burai Mihály kisbérlő fiú Imre; Szak­
mán György mázolósegéd leány Er­
zsébet; Schiffmann Gyula kereskedő 
leány Anna.

Halálozások:
Szabó Lajos ref. 21 éves István ut 

26; Kiss Imre ref. 1 napos Mikes Ke­
lemen ti. V- özv. Erdei Istvánnc ref. 78 
éves Veres u. 26; Fejes Albert rei. 78 
éves Lónyai u. 15; Gál Andrásné 69 
éves ref. Homok u. 11; tunyogi Szűcs 
Elek ref. 62 éves Szcutanna u. 34; Bo­
csa! Józsefné ref. 43 éves Pallag; Leg­
ier Magda r. kath. 10 hónapos Bank 71; 
Balogh Józsefné ref. 55 éves Dévai u. 
!); Mészáros István r. kath. 67 éves Né­
niét ii. 36; Hajdú Vilmos ref. 14 eves 
Büdszeutmihálv; Safranka Jánosne g. 
kath. 24 éves Bozzai u. 3; Viski Erzsé­
bet ref. 13 hónapos Pesti u. 4.
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— A Debreceni Izraelita lilák Dal­
köre elnöksége ezúton tudajtja az érde­
keltekkel (vezetőséggel és választmá­
nyi tagokkal), hogy ma este fél 9 óra­
kor a Simoffv uccai elemi iskolában vá­
lasztmányi ülést tart, melynek tárgy­
sorozata a következő: Jelölőbizottság 
jelentése, évi közgyűlés mcgallapitusn. 
esetleges indítványok.
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A becsületes megtaláló
Valamelyik nap délelőttjén történt. A 

föuccán sétáltam és éppen arra gondol­
tam. hogy milyen kellemes érzés lehet 
becsületes megtalálónak lenni, eltekint­
ve attól, hogy ez az ipar szépen hoz a 
konyhára is.

Mondom, ilyen gondolatok foglalkoz­
tattak éppen, amikor pillantásom tisztá­
ra véletlenül az aszfaltra vetődött. És 
a torkomban éreztem kalapálni a szive­
met, mert az aszfalton valami vöröset 
pillantottam meg. Egyelőre még nem 
tudtam, hogy micsoda, de fantáziám 
máris lázasan kezdett működni.

Zavartan, félszegen és igen feltűnően 
hajoltam le. Pénztárca volt, úgynevezett 
bugyelláris, aprópénz számára. Kissé le­
hűlt temperamentummal néztem körül. 
Mellettem két inasgyerek ujjal mutoga­
tott rám.

- Ez talált valamit konstatálta
irigyen a maszatosabbik.

És követni kezdtek, mint az árnyék, 
közben állandóan lázasan tanakodtak, 
hogy hogyan lehetne betársulni a kitű­
nőnek látszó üzletbe.

Mikor egyedül maradtam, tüzetesen 
megvizsgáltam a tárca tartalmát és kon­
statáltam, hogy három darab ismeretlen 
nemzetiségű váltópénz, két kétdináros s 
egy viharvert iránytű volt benne.

Tanácstalanul néztem az iránytűre. 
Nem mutatta az irányt, amelyben tovább 
kell haladnom. Kezdtem kényelmetlen­
nek érezni a tárcát. Mintha bűnös len­
nék, lesütött szemmel bandukoltam vé­
gig a napfényes uccán és nem mertem 
a járókelők szemébe nézni. Határozottan 
nem tudtam, hogy mit tegyek...

— Most oda kellene menni a rendőr­
höz és átadni neki — gondoltam, de a 
következő pillanatban már kivihetetlen­
nek találtam az eszmét. A rendőr fel­
jegyzi a nevemet, születési adataimat és 
többször ki fognak hallgatni tanúként. 
Megtalálói minőségemben először kezd­
tem magam kellemetlenül érezni. Mint­
ha valami nagyon felesleges terhet vet­
tem volna magamra, a piros tárca égette 
a zsebemet és nagyon megörültem, ami­
kor hosszas töprengés után, nagyszerű 
ötletem támadt.

— El fogom veszteni — határoztam el 
végérvényesen.

Elejteni azonban éppen olyan nehéz 
volt, mint felemelni. A tárcát lazán tar­
tottam ujjaim között, hogy alkalmas pil­
lanatban észrevétlenül kiengedjem.

Nagyon nehezen ment. Ismerősökkel 
találkoztam, elfogulatlanul érdeklődtem, 
beszélgettem, válaszoltam s közben nem 

, tudtam egyébre gondolni, mint a tár- 
s cára, mely égette az ujjamat, akár a pa­

rázs.
A színház előtt sikerült leejtenem. 

Dühösen ráléptem és mintha véletlenül 
tenném, messzire rúgtam magamtól. Va­
lahol a szinházoszlopok körül szedhette 
össze magát.

A becsületes megtalálót kérem, ne ír­
jon róla.

— Áldozócsütörtök! istentiszteletek 
a református templomokban. A Nagy­
templomban délei-"11 9 órakor _ prédikál, 
konfirmál: dr. Révész Imre, agendazik 
Szele György, délután 3 órakor vasár­
napi iskolások évzáró ünnepélye, 5 óra­
kor Mődis Lszló, a Kossuth uccui temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray 
Sándor, konf. Baja Mihály,1 ágendázik 
dr. Boci; Károly, délután 5 órakor cser­
kész avató ünnepély, prédikál Mezey 
Béla, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
prédikál és konf. Kolozsváry Kiss 
László, ágendázik Mezey Béla, délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor prédikál és konf. 
Molnár Lejen c, ágendázik Vajda 
László, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor He­
gedűs Kálmán, a Szegényházban dél­
előtt 10 órakor Kolláth Pál, Nyulasbarak 
délelőtt Hl órakor Mődis László, Csapó- 
kertben délután 3 órakor Pap László, a 
Nagyhortobágyon pred, és úrvacsorát 
oszt Siposs Imre.

__ Kultuszminiszteri kiküldött Debre­
cenben. A kultuszminisztérium megbizá 
sából kedden délután Debrecenbe érke 
zett Fábián miniszteri tanácsos. A mi 
niszteri tanácsos a tanyai iskolák vitás 
járulékai ügyében folytat tárgyalásokat 
a várossal.

— József királyi herceg debreceni 
egyesület alapitó tagja. József fohei- 
ceg főudvar mesteri hivatala most érte­
sítette a Debreceni Kereskedő Ifjak Dal­
körét, hogy a dalkör alapitó tagjai so
rá ha belépett. . ......- Kinevezés. A népjóléti miniszter
lovag dr. Schmiedt Félix orvost az orszá­
gos munkásbiztositó intézet debreceni 
pénztárához helyettes főorvossá nevezte 
ki. Az uj helyettes főorvos mar elfoglalta 
hivatalát.

— l)r Tóth Aurél adománya a Doc/.i- 
épitkezésre. I >r. Tóth Aurél ny. kúriai 
bíró ügyvéd, elhunyt lanyanak Andreá­
nak emlékére a Dóczi-intézet építkezés 
céljára 1000 P adományt tett.

Elitéltek egy káromkodó kucsebert.
Tóth József kucséber a Csapó uccán illu- 
minált állapotban csúnyán káromkodott 
és még a rendőr figyelmeztetésére sem 
hagyta abba a káromkodást. A rendőr 
jelentése alapján a rendőrbiró az erkolcs- 
védelmi rendelet alapján Tóth József ku- 
csébert három napi elzárásra Ítélte.

Megbüntetett bérkocsis. Jánky Fe­
renc bérkocsis a napokban az egyik 
korcsmában mulatozott és azalatt az idő 
alatt a lovát felügyelet nélkül hagyta az 
uccán. A rendőr felirta és a bérkocsist a 
rendőrbiró kedden elitélte egy napi el­
zárásra.

Az unitárius imahaz felszentelese.
A debreceni unitárius egyház újonnan 
épített imaházának ünnepélyes felszente­
lése június 7-én lesz. Az ünnepségen a 
városi tanács képviselteti magát, a köz­
gyűlési termet pedig átengedte az uni­
tárius egyház közgyűlésére.

Nem lesz rendőrcirvos Debrecenben.
A városi közgyűlés arra kérte a belügy­
minisztert, hogy szervezzen az állami 
rendőrség mellett rendőrorvosi állást, 
mert ezt a szolgálatot jelenleg a tiszti 
orvosoknak kell ellátniok. A belügymi­
niszter most arról értesítette a várost, 
hogy vidéken nem szervezhet rendoror- 
vosi állást, mert erre nincsen fedezet. A 
városi tanács kénytelen-kelletlen tudo­
másul vette a leiratot.

__ Meghalt a beteg, mert nem tudták
orvoshoz vinni. Az egyik ondódi tanyá­
ról a szülészeti klinikára akarták szállí­
tani szekéren Balázsi Mátyásnét, a sze­
gény asszony azonban, mielőtt kiértek 
volna vele a klinikára, meghalt a szeke­
rén. Jelentést tettek az esetről a rend­
őrségnek, amely a nyomozást megtartot­
ta és értesítette az ügyészséget. Megálla­
pítást nyert, hogy bűncselekmény nem 
forog fenn s a halált az okozta, hogy ide­
jében nem tudták orvoshoz vinni az asz- 
szonyt. A temetésre az ügyészség az en­
gedélyt megadta.

Balesetek. Lukács Vilmos és Tarsa 
mükögyárban Vas Gábor 24 éves nap­
számost baleset érte. Több társával egy 
2 méter hosszú súlyos kődarabot vitt. A 
kő lehelyezésekor megcsúszott és a mun­
kás jobblábafejérc esett, amelyen két 
hétig tartó sérülést okozott. — Szkuji 
Mihály 22 éves pályamunkás a debreceni 
osztálymérnökségnél van alkalmazva. 
Munka közben baleset érte. Dr. Bőgel 
József pályaorvos részesítette első se­
gélyben.

— Leányok felvétetitek Csapó ucca 
33. gyiimölcsiizletben diótörésre.

_ Mielőtt briliáns ékszereket, órákat es 
egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni győ­
ződjön meg Halász ékeszerész olcsó árairól.

Harkányi szobrász Piac ucca 8.1. Sír­
köveket művészi kivitelben tcKjntánvosabbaii

színház művészet.

(juszti, a színház kedvelt művésznői ma 
este tartják bucsu.iátvkukat. A közön­
ség körében mozgalom indult meg. 
hogy kedvenceiket méltó módon ünne­
peljék a mai estén, szintúgy a nagy­
szerű Szuthmáry Endre karnagyot, aki 
három éven át fáradhatatlanul vezé­
nyelt operát, operettet és népszínmű­
vet egyaránt. Bihari Sándor, a kiváló 
baritonista ugyancsak ez estén lép tel 
utoljára, mely alkalommal ni magyar 
dalokkal fogja gyönyörködtetni lelkes 
publikumát, legyek a délelőtt folyamán 
váltandók!

Holnap, csütörtökön délután 3 óra­
kor /V. Henrik, Pirandello drámája 
szerepel iátékrenden utolsó ifjúsági 
előadás keretében Halasi Mariska, Her­
man Manci, Rajz, Fiilöp, Szirmai, For­
gács Sándor és Szigeti Jenő főszerep­
lésével. IV. Henrik holnap délutáni elő­
adását dr. Boros Ferenc reáliskolai ta­
nár ismertető értekezése vezeti be. A 
nagy éideklődésrc való tekintettel je­
gyeket ajánlatos mielőbb vásárolni 80 
fillértől I P 6(i í árban egész napon át.

Holnap, csütörtökön este _ Fereuczy 
Marian, a közszeretetben álló szubrett- 
primadoiina búcsúzik a debreceniektől a 
Csattan a csók e. francia operett egyik 
női főszerepében. Fereuczy Marian rö­
vid idő alatt belopta magát a közönség 
szivébe és nemcsak az operettekben, 
hanem prózai szerepeiben is (Nősz.ti fiú. 
Nem nősülök, Süt a nap stb.) fölényes 
intelligenciájával, páratlan alakitókész- 
ségével, egyéni bájával és Ízléses toa­
lettjeivel a publikum minden rétegének 
egyforma elismerését vívta ki maga­
mik. Holnapi búcsúján előreláthatólag 
zsúfolt házzal fogja búcsúztatni fiatal 
kedvencét a debreceni közönség. Fiilöp 
Sándor és Szigeti Jenő bncsujátéka hol­
nap este a Csattan a csók c. pikáns 
francia operett két férfifőszerepében. 
Mindkét művész.méltó rá, hogy az őket 
megillető forró ünneplés középpontjába 
kerüljenek. Mir szerint agy Fiilöp Sán­
dort, mint Szigeti Jenőt ovációban fog­
ják részesíteni a Csattan a csók hol­
napi előadásán!

Hennán Manci és Rajz Perelte bú­
csú játéka pénteken a I)r. Szabó Juci 
évadzáró előadása keretében. Herman 
Manci cs Rajz Ferenc neve összeforrott 
a Csokonai színházzal és a debreceni 
színházlátogató közönséggel. Mindkét 
művész úgyszólván szivéhez nőtt a 
debrecenieknek, távozásuk fájdalmasan 
érint minden szinházkedvelőt és pályá­
juk felfelé Ívelése reményében a jelek 
szerint táblás ház fogja őket útjaikra 
bocsátani. Jegyváltás.

IV. Henrik ifjúsági előadása holnap, 
Áldozócsütörtök délután 3 órai kezdet­
tel rendkívül olcsó hclvárak mellett!

N MOZI N

MŰSOR:
SZERDA: Kondrát Ilona, Torma Guszti 

és Szathmáry Endre karnagy bucsu- 
játékául: A legkisebbik Horváth lány. 

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor ifjúsági 
előadás: IV. Henrik. .

CSÜTÖRTÖK este Ferenczy Marian 
Fülöp Sándor és Szigeti Jenő bucsu- 
játékául Csattan a csók. ,

PÉNTEK este Herman Manci es Rajz 
Ferenc bucsujátékául: Dr. Szabó Juci 
Évadzáró előadás.

f> A SZÍNHÁZI IROUA 5 
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Ma, szerdán este Komival Ilona, lor 
ma Guszti és Szathmáry Fűdre kar­
nagy búcsújátékául: A Icgkiscbbik Hor­
váth lány. Kondrát Ilona es I orma

való engedetlenség miatt felelősségre 
vonatnak. Szövetségi kapitány.
4 —^ ^ t4, jp ,4f A. «,♦<> (flfc<jg> Gi *<■»

KÖZGAZDASÁG _

1928 május 16.

Apolló. Rin-Tin-Tin-filin! A nagy le­
számolás. Rin-Tin-Tin csodálatos ka­
landjai a gépek birodalmában, 7 felvo­
násban. Megelőzi: Ripacsék a farmon, 
burlcszk bravurfilm 6 felvonásban. A 
főszerepben Tom Tyler. Péntektől: Vi­
lágfilm: Az éjszaka rózsája. Putty Lya 
főszereplésével.

Vigszinltáz. Az évad első Corinne 
Griffith attrakciója: A könnyek asszo­
nya, sziámii 8 felvonásban. Megelőzi: 
Lóri nadrágban, kitűnő vígjáték 7 fel­
vonásban. A főszerepben: Laura la 
Plante. Péntektől: Világfilm! Paul We­
gener főszereplésével Ramver, egy 
sarkrepülő tragédiája.

Uránia. Szómbat_ vasárnap. Világ- 
filin! Douglas Fairbanks főszereplésével 
Kard és korbács.

Meteorban szerdán és csütörtökön, 
két napig: A Ganges királynője. Világ­
attrakció két részben, 12 felvonásban. 
És Tűzfalt>k a Pilisi szigeteken, (> felvo­
násban. Előadások szerdán 7 és 9 óra­
kor, csütörtökön: 5, 7 és 9 órakor.
•y m *j> • »;♦ • • »J« • »j* • »y e

A terménytőzsde.
Budapest, május 15.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.66, 64, 62, 60, 58, zárlat 
33,54—56. Október 30.94, 31.00, 31.04,
zárlat 30.98 31.00. Március 32.86, 84, 88,
zárlat 32.86—88. — Rozs: Október 27.20, 
18, 24, zárlat 27.20—22. Március 29.16, 14, 
12! 08, zárlat 29.06- 08. Tengeri: Ju­
lius 28.94, 92, 88, 86, zárlat 28.82—86.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 33.95 34.15, 78 kg. 
34.35—34.50, 79 kg. 34.65- 34.80, 80 kg. 
34,80—34.90, felsőtiszai 77 kg. 33.80 
34.00, 78 kg. 34.20—34.35, 79 kg. 34.50—
34.65, 80 kg. 34.65-34.75. Pestvidéki
rozs 30.90 31.00, egyéb rozs 30.80—30.90.
Takarmányárpa I. 30.50—31.25. II. SO­
SO.20. Tiszai tengeri 28.60—28.80, egyéb 
tengeri 27.60—27.90. — Zab I. 32.80— 
33.20, zab II. 32.10—32.60.

Valutaárfolyamok.
Budapest, május 15.
Angol font 27.85—28.—. Belga frank 

79.80 80.10. Cseh korona 16.90—16.98. —
Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.40—571.40. 
Francia frank 22.55—22.75. Lei 3.49 
3.54. Lira 30.10—30.30. Német márka 
136.65—137.15. Osztrák schilling 80.30
80.65. Svájci frank 110.05—110.45. 

Ferencvárosi sertésvásár Budapest­
ről jelentik: Maradvány 502, felhaj­
tás 96, eladatott 580. Könnyű 126—58, 
nehéz 160—164.

Debreceni állatvásár. A szarvas- 
marha piacon a felhajtás közepes, ke­
reslet szintén. Az árak tartottak. Vágó­
marha kilónkint élősúlyban 70—90 fiilér, 
szopós borjú 1 pengő 30 fillér, Jármos 
ökör 700—1200, fejős telién 250—700 
pengő között.

11795/1928. VI.
FELHÍVÁS

a m. kir. veszprém-jutasi honvéd altiszt- 
képző és nevelő intézetbe való pályázatra.

A honvédelmi miniszter pályázati hir­
detménye szerint a négy évfolyamú hon­
véd altisztképző és nevelőintézet I-ső év­
folyamában ez évi szeptember hó elején 
teljesen díjmentes és teljes ellátást nyúj­
tó államköltséges helyek kerülnek betöl­
tésre. Pályázati határidő: Julius hó 15.

Bővebb feivilágositást nyújt a tanácsi 
VI. közigazgatási rendészeti ügyosztály 
(Városháza, magas földszint 17. szám).

Városi tanács.
.«>.•.4».•- .a©..-4®«ír

12943—1928. 11.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város határában 
megváltott mezőgazdasági ingatlanok 
megváltási árának megállapítása tár­
gyában az egyes ingatlanok értékelé­
séről készített gazdasági szakvélemény 
a városi kiadóhivatalban (földszint 9.) 
folyó évi május hó 16-tól kezdve 15 
napi közszemlére van kitéve. Ott azt 
bárki az érdekeltek közül megtekint­
heti és arról másolatot készíthet.

A közszemlére tétel 15 napi határ­
ideje alatt adandók be a városi kiadó­
hivatalba az esetleges észrevételek is. 

Debrecen, 1928. év május hó 15.
A városi tanács.

JPORT
Felhívás. Felhívom Móré, Solténszky, 

Pálinkás, Bertók, Kántor, Bobák DVSC; 
Fried, Ökrös, Sarok, Belluh DKASE; 
Kalmár, Szutor, Marozsán DTE; Boda 
DEAC és Kovács DM TE játékosokat, 
hogy e hó 17-én, áldozócsütörtökön a 
Bocskay elleni triálon a Vasutas pályán 
délután 3 órára felszereléseikkel jelenje­
nek meg, annál is inkább, mert meg nem 
jelenésük esetén a szövetséggel szemben

Megjelent 
a legújabb nyári

ran * «Timii
a magyar és közös közlekedési vállalatok

hivatalos menetrendkönyve.
Közli az összes menetrendváltozásokat, 
gőzhajójáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajáratokat, autóbuszjáratokat, légi­

járatokat, fürdővonatokat, stb. stb.
ÁRA: 1.60 PENGŐ.

Kapható a főbizományosnál: 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54.
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BERGER festéküzlet I
uj helyiségében, Csapó u. 16 ■

a megszokott, olcsó á v o n v á s á r o 1 li a ■

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fe­
déllemezek, köpor, cserép, valamint

száraz tűzifa ós I. o. külföldi 
porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepéu

Dabracan, Ispotály u. 3^. Telefon 7-85.

€gyetlen autótulajdonos vagy soffőr 
nélkülözheti a most megjelenttm

jjra művészi Remény vászonkötésben
16 pengő.
Az automobillal, a ma 
gyár és a nemzetközi 
automobilizmussal kap; 
csolatos technikai 

ismeretek, mindennemű sport, műszaki, 
ipari kereskedelmi szakkérdések, adatok, 
törvények, lendeletek, adóintézkedések, il­

letékkiszabások, gyakor­
lati Útmutatások stb betű­
rendbe sorozott teljes 
gyűjteménye!

Szerkesztette;

Dr. CSÉCSY JÓZSEF.
ny. m. kir. miniszt. tanácsos.

5*ű oldalon, 12ö illusztrációval.

j/e késlekedjék megvásárlásával, mert 
csak korlátolt példányszámban jelent 

njeg /
Kapható :

Hegedűs és Sándor R.T,
bftnrvkereskedésében. - Telefon 51 szám.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
PTfDM festéküzletében Piac ucca 
O I Cilii 10. szám, Bika al szemben.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉ BEM 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók. 

Ócska ólmot vesz
^t^daTéT^ándor Rt. könyvnyomdája

piac uoca 49. szám alatt

Hölgyek figyelmébe!

Dalmi kalaposnál
uij modellkalapok.

Olcsó Érák. Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota II. udvar.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda. Piac 49.

11 DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM

Ajánlja

autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az aulosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
üveget - az autosyphont - kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav 
palackocskát s már ts 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény «• fagylaltgép 
Befőttes ís uborkás üveg ’“kajS:

nagy
választékban.

PORTOROSE.
Az olasz Riviéra gyöngye Szezon: SprIllsISI októberig.
l’ALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, 00 fürdő, park, 
tenniszpátya, pensió ár, teljes ellátás 50 li 
rától 130 líráig. - HOTEL RIVIÉRA. Első 
rangú családi ház, 00 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 
líráig. — VILLA S LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, Istria legnagyobb 
parkja, l’ensio ár 35 lírától 45 líráig. —- A 
sa son alatt strandünnepélyek, hangverse­
nyek, lóversenyt k, színház, dancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás esetén

\ $ Budapest /
^ legelsőbbrendű, modern ’ 

családi szállója u

István Király Szálloda
VI., Podmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar kötelében.

Ideális

lenolGsóbb

AaVoV

sport cipőkre
A Crepp-talpak könnyűek, végtelnül ruganyosak, bámu­
latosan tartósak, a 'szőnyeget vagy világos sziliben 

tartott padlózatot nem festik.
Érzékeny, beteg vagy túlságosan kifárasz­
tott lábak részere valóságos jótétemény!
A természetes Crepp-talpak iránt egvre nagyobb az 

érdeklődés.
ACiepp-talpakravonatkozófelvilágositóf özetek
ingyan küldetnek meg. Rendelési cím: Reklame- 
Dipjt, Hamburg 36, Neuer Wall 26-28.

EGENY
GYP: 22

AZ ÖRÖK bakfis
Szegény kis Ginguette! Leláncolták a zongo­

rához! Senki sem váltja fel. Ez utálatos!
Akarja, hogy helyettesítsem, őrnagy ur
Nini! Igaz is! Hiszen zongorázik, hegedül es 

gordonkázik. . . Nagy muzsikus!
Midőn Livryné megáll, hogy egy pillanatra ki­

fújja magát, Gaston de Villéaucourt pedig azzal van 
elfoglalva, hogy egy gyertya teljesen leeS®lt bel.et . 
távolítsa, Chalindray az ezredesnehez közeledik es 
gyenge védekezése ellenére elvezeti. Es a látottaktól 
felvidulva Bagnol apó Így szól:

íme a kis Chalindray elhagyja az ideált a va­
lóságért, másképp mondva Villéaucourtnet Ltvry- 
néért. Ugyancsak soka vart.

Ó, azt gondolja, őrnagy ur, hogy...
Ugyan! Nézze csak ezt a kifejező keringot! 

Igazán nem csinálja hidegvérrel, az állat! De nem 
szabad megszólnom, hiszen ma este neta 
egy rövid pillanatom, mikor belegabalyodtam. . .

— Észrevettük, őrnagy ur! . .
Láttam, hogy észreveszik. Éppen ez vitt visz- 

sza a rendes kerékvágásba. Teringettét, rmlyen szép 
a haszontalan fehérnépe, milyen csábos es behízelgő 
és az egész remegés... Vagyis...

Bagnol apó hirtelen elhallgat és a nagy ablakok

e6ylkér MitCnéT őrnagy ur ? kérdezi Auberive, aki

semmi 1‘l^1o°s"os ebben a pillanatban az ablakban, a 
könyöklő fölött egy fejet, egy rendkívüli fejet lát­
tám! . . Nini!... Látta?

Láttam, őrnagy ur! .. . Az illető látni akarja a 
táncot és ugrál, hogy a szalonba benézhessen mert a 
földszint rendkívül magas es senki sem et fel oda.

— Igen, igaza van... Nini! Megint ott van az 
az ocsmány fej! És különösen az piszkál, hogy fel­

tétlenül ismerem! Hol az ördögbe láttam ezt a po­
fát? Ej. tisztába akarok jönni vele!

Bagnol apó a főudvarra nyíló nagy ablakok
egyike felé tart.

A nagy udvaron egyetlen kocsi all, a kastélyhoz 
elég közel, kocsis nem ül a bakon, senki sem tartja a 
lovat.

Auberive azonnal felismeri:
Az ezredes hintája.
Az. . . és az a rut fej, amely ott ugrál az ab­

laknál, Gomor nevű ordonáncának, az ezred legutolsó 
söpredékének feje.

Miért választotta az ezredes az ezrednek ezt 
a legutolsó söpredékét ordonáncul? kérdi Auberive 
és nézi a férfit, aki még mindig ugrál a ablak kokere- 
tébe csimpaszkodik, majd miután egy pillanatig fenn­
tartotta magát, súlyosan visszaesik.

_ Miért választotta az ezredes ezt az állatot,
magyaráz Bagnol apó visszatérve a szalonba 

azt igazán nem tudom. Talán azért hogy megóvja a 
folytonos büntetésektől, hiszen tudja, milyen jo. Ta­
lár. azért, mert érdekli ennek az óriásnak ereje. Liv- 
ryné egyébként nagyon meg van elégedve szolgálatá­
val. Azt mondja, hogy kitűnő szolga. Tudtam, hogy 
ismerem ezt a ronda ábrázatot!

Azt hiszem, őrnagy ur, hogy a ronda abrazat 
végül támaszpontra talált mondta Auberive a fér­
fira mutatva, aki most mozdulatlan volt és akinek 
egész felső teste látszott. Igaz, hogy feje nem na­
gyon megnyugtató. A legkevésbbé sem!

Livrynét nézi állapítja meg Bagnol apó. 
Nyugtalan arccal nézi, majd elnyeli, dühös, amiért 
az egyik táncos karjaiból a másikéba megy át. . . Ez is 
belegabalyodott! Tiszta dolog!

— ó!
Semmi „ó!” Nézzen csak reá!
Nem kellemes látvány, őrnagy ur.
Nem-e? Ijesztő feje van! És állkapcsa! Es 

fogai, mikor úgy elhúzza száját, mint most!
— Ó, a fogai szépek!

Gyönyörűek!... tündöklő fogak, amelyekkel 
köveket is össze lehetne morzsolni. Ó. úrnője meg­
látta. .. és azt hiszem, most kap majd valamit a ba­
jára. ..

— Én is azt hiszem.

Az ablak előtt elmenöben Livryné észrevette 
az ott ágaskodó embert, aki extázisában szinte meg­
kövült, úgyhogy ideje sem volt elmenekülni, mikor 
úrnője feléje közeledett. És az ezredesné dühtől re­
kedt hangon kérdezte:

Mit csinál itt, Théophile ?
Semmit. .. én.. .

A férfi eltűnt az ablakból. De a fiatal asszony 
az ablakon kihajolva utána néz és felkiált:

— Magára hagyta a kancát !'Maga bolond, Théo­
phile !

Nem hagytam magára, itt vagyok! — hallat­
szik messziről az ordonánc hangja.

Micsoda állat! jelenti ki az ezredesné, Cha- 
lindrayhoz visszatérve.

És a fiatalember meglepődve mondja:
Csakugyan nagy állatnak látszik!

És mint az elébb Auberive, megkérdezi:
Miért az ördögbe választotta az ezredes ezt 

az embert?
Mert tökéletes szolga! magyarázza Ma­

thilde és mert három ember helyett dolgozik és 
meg sem kottyan neki. . . Igen jól hajt és miután az 
ezredes magával vitte a kocsist, ö hozott ide ma este.

Nem fél egész egyedül vele lenni? Nem 
akarja, hogy hazakisérjem? ajánlja Chalindray fé­
lig komolyan, félig attól a vágytól eltelve, hogy kel­
lemesen fejezze be estéjét.

Thcophile-tól félni?... én! Hiszen úgy en­
gedelmeskedik nekem, mint egy nagy kutya! Azt csi­
nálom vele, amit akarok... imád!

Ez nem 
meghajolva

lep meg! válaszol Chalindray

Arra akar célozni, hogy maga is imád? 
Célozni?... pfuj! Nem célozok, hanem meg­

vallom. ..
— Mit? .
- „Iíogy imádom ö szőkeséget!.. . enexei

félhangon a tisztecske.
— Hát aztán? .

Hát aztán, mit felel reá? ■ kérdezi Cha-
lindvay nyomatékosan.

— Hogy mit felelek?...
(Folytatása következik.?

y
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APRÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é. 
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. .iám é.

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ncca 34. ex. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját posta bélyegben exivesked jenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVASÓNK 
»a|át érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

.SIS»..*

POSTA § 
mm I iMvív I mmh

FRÄULEIN
Hitschmannl Bitte bemühen Sie 
sich in die adminisztratlon des 
Blattes in Interesse ihrer 
Stelle.
f-sssatiA.. .i.sftiA. a |

VÉTEL 1
rmm i mm 1

TANULÓT 
keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és paplrkereskedése, 
Piac ucca 34. Föposta mellett.

Ügynöknek
jú keresetre fölveszek ügyes 
fiatalembert. Deák rorcnc u. 
24., földszint 4. 2.103

mm
Slmonyi utón és Pétcrfián

százezer pengőig keresek házat 
megvételre. Hock-íroda, Szent 
Anna négy. <>32

Iparotok Igyelmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger. Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt füszeriizlet- 
berendezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba címre kérek.

2122
“ .........

JL A K A 8 I
MWP"r^wi"nmi'fc

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a villa 
mos megállóhoz bútorozott 
szobát kouyhahasziiálattal ke 
rés nyári hónapokra egy gyér 
mektelén házaspár. Cim a ki­
adóban. 2308

Négy
vagy 3 szobás modern laka 
kerestetik azonnali kivételre 
esetleg augusztus 1 -re. Aiánla 
tokát Ifi. Molnár Lukács cégbe 
Kossuth ti. 2., városház épület
Közvetítő dijaztatik. 2281

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba kiadó, 
Miklós ucca 2fi. 2276

Egy szoba
mellékhelyiséggel kiadó. 
Apafy ucca 32. szám, kapu 
alatt. 2275

Nagytemplom
mellett szoba kiadó. Cim a ki 
adóban 2251

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, melléklte 
lyiségcs, főtér legszebb helye 
levő emeleti lakásomat 3 szó. 
bás földszintes, lehetőleg kér 
tcs lakással. Cim a kiadóban 

2216
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba két 
úriember részére azonnal ki' 
adó. Klein, Degenfeld tér 3.

2300
6 szobás 

ll-od emeleti uccai Parkettes 
teljes komforttal ellátott, erké 
lyes úri lakás a Piac uccán má 
jus 1-re kiadó. Értekezni Steiner 
ingatlanirodában, Piac 19., 
emelet. Telefon 6—24. 2008

Tiszta lakása
lesz. ha festéket, bútor- és 
pi diólakkot, parkettbeereszőt 
terpentint, meszeiőt, parkett' 
és surolókefét a Belvárosi Fes 
tékházban. Hatvan u. 2., vásá 
rcl.
lUétáuJUnátiáU rtUtanl1
«KERESLET I

Periek!
szobalány 15-ére felvétetik, 
t ini a kiadóban.

KIFÜTÓ FIÚT 
keresünk. Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedese, 
Piac ucca 34. Föposta mellett.

R6Z0ST0K
részletfizetésre Is Mándoklnál, 
Arany János ucca 13. 284

Varrógép
keveset használt Central Bub­
im olcsón eladó. Mester ucca
33- s/._________________ __ _I CEMENTLAPOK,

POLOSKA I betoncsövek, kutgylrük legol-
svábbogár. patkány' és egér c.óbban beszerezhetők Lukács 
biztosan kiríható szabadalma- Vilmos és Teslvere cementáru 
zott irtószerrel. Nagyon olcsón gyárában, Debrecen, H”j”° 
kapható Stern lestékiizletében, ucca 15. w
Piac ucca 10. Bikával szemben. |

ÜZLETHELYISÉG 
a/oiiiialra kiadó. Piac u. 69.

Kis üzlethelyiség
esetleg azonnal is kiadó. Kroli 
Vilmos, Degenfcldtér. 111111

Főtéren irodának.
orvosi rendelőnek alkalmas hc- 

iség kiadó. Telefon 12-42. 521

WE1SZ FERENC 
asztalosmester. Fürdő ucca 4. 
felelőn 10-89. villanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mtibutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen Is 
kaphatók. ____[23

Használt bútorok,
sparhert, 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el­
adó. Arany János 13. 321

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1344

Eladó
Werthcim-szekrény, bőrgarni­
túra, könyvszekrény, hálószo­
bák, több bútorok. Széchenyi 
ucca S. Szentpéterl. 617

mu I nutr t

Ingatlanforgalmi
ródámba garanciaképes iizlct- 
ezetőt keresek. Hock, Szent 

Anna négy. 632
Ragasztó

leányok azonnal felvétetnek. 
Papirforgalini Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában. Piac ucca 49.

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat és 
úrnőt keresünk gyapjufüggö- 
nyök, hencsertakarók stb. el­
adására. Bővebbet az Ingóság- 
közvetítőnél. 2225

Erzieherin,
älteres nur deutsch sprechendes 
Fräulein sucht sofort Stelle zu 
einem Kinde, hier oder aufs 
Land, (hite Referenzen Zu­
schriften adminisztratlon des 
Blattes. 2247

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar leve­
lezésben és a kereskedelem 
minden ágában jártas ny. járás- 
bírósági tisztviselő bizalmi ál 
lást vállal. Cim a kiadóban.

2182
Óvadékkal

és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres. 
..Megbízható“ jeligére a kiadó­
hivatalba.

I. APKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár­
kezelésben jártas, jó inegjele 
nésii urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnaira. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás“ jeligére.

Röfös segédet.
szakmában teljesen jártasat, 
felveszek. Belegrádi, Csapó 
II. 103._________________ 2307

Ujságárusitásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 
Újságnál, Piac u. 49.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár. Homokkeit, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Í-^iiimnniiiir“-*-****“]
INGATLAN:

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac u. 19. sz., 

II. emelet.
Eladók

emeletes bér- és nagy családi 
házak, parkettes, komfortos la­
kásokkal, alápincézve, a főnt 
vonalakon, orvosnak, ügyvéd­
nek igen alkalmas, úgyszintén 
gazdálkodóknak, nagy udvar.

Slmonyi ut legszebb helyén 
350 négyszögöl telek eladó.

Komlósi ut elején kiadó 
szoba, mellékhelyiségekkel, — 
ezer négyszögöl szőlővel, fel­
szereléssel. 600 négyszögöl 
kerttel májusra.

Értekezni kizárólag irodám­
ban. Telefon 624.

Ferenc József utón 
6 szobás. II. emeleti uccai er 
kélycs, parkettes. komfortos 
úri lakás május elsejére ki­
adó. Értekezni irodámban, Piac 
19., II. emelet. Telefon 624.
1.^...-a ...un. fi .......

ELADÁS
-ms I "ion I husi

MARVANYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- | 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

Eladó
rlaffka-telep Wolafíka ucca 
szan'u l,az, 2 szoba, konyha, 

sertéséi, kút a telek (elkerítve, 
frtekezni Monostorpályi ut 52.

2285
Ritka alkalmi vétel. 

Malomeladás Szatmár megyé­
ben nem megszállott, tehát ma-

VEGYE8
Gépazsurt, 

endllzést, gombáthuzást készí­
tek jutányosán mindenkor pon­
tosan. Fenyő Sándorné, Piac 
ucca 26-b, első emelet, (iambri- 
nusszal szemben. Ugyanitt ál­
landó munkára képzett fehér- 
varrónő, elsőrendű hímzőim és 
jóházból való tanulóleány fel­
vétetik. 2294

Péksütöde,
íiiszeriizlet, hentesbolttal, 2 szó-

ar részen) félmagas őrlésű bás lakás mellékhelyiségekkel-
100 lóerős, szivógáz motorral, 
külön gabonaőrlő malom, olaj 
malommal, nagyíorgalmu, négy 
szobás lakással, tőiddel, épüle­
tekkel. családi körülmények 
miatt rendkívül jutányos áron 
sürgősen eladó. Megbízott: 
Máté ingatlaniroda, Széchenyi 
ucca 55. Telefon 14-63. 2236

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern les- 
téküzletébcn, Piac ti. 10., a Bi­
kával szemben.

romszázhatvanöt négyszögöl 
területtel azonnali átvételre e: 
adó. Dezső László irodája 
Kossutn 16. 670

Miihelyhelyiség
kiadó. Apaffy u. 32. sz. 2277

Szönyegjavitás
a Szönyegüzemben, Csapó 56 
Jutányos, gondos munka. Tisz 
tilás. Molytalanitás. 2293

Jéghtitöszekrények.
cukrászoknak való fagylalthiitő 
szekrények, biliárdasztalok, 
dísztárgyak, régiségek, balka- 

Halló, Debrecen! I ros susztergépek, varrógépek
Panamákat, díszítve 500 filléres lés minden elképzelhető ingósá 
olcsósági hullámhosszon veheti gok legolcsóbb beszerzési tor-

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki a csemegeszak- 
mában jártassággal bir, felve­
szünk. Salamon Dezsőné, Betéti 
társaság, Ferenc József ut 89, 

659
Vidékre menne

intelligens fiatal árvaleány ház 
vezetőnőnek, vagy házikisasz 
szóm nak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
Cimet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

Eladó
gyorsteherautó, másfél Ionná: 
jó gummikkal, iizemképts, 
készpénzért minden elfogadható 
árért. Piac ucca 81. 2305

írógép,
Prolos, új, olcsón eladó. Szent 
Anna ucca 5., Margit-szalon.

2304

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dülöben, 
tanya nélkül, eladó. — Dezső. 
Kossuth ucca 16. 670

KIFUTÓ FIÚT
felvesz a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedés, Piac u. 34.

Jó kereset.
Magán vevők látogatására a 
városban és vidéken régi, jól 
bevezetett cég ügyes elárusítót 
keres könnyen eladható háztar­
tási cikkhez. Jó beszélő képes­
ségű, meghízható urak küldjék 
meg ajánlataikat az életkor és 
eddigi tevékenység megjelölése 
mellett „Részvénytársaság“ 
jeligére e lap kiadóhivatalába.

2272
Üzlethelyiséget

keresek azonnaira főútvonalon 
■--a 40 50 négyzetméter nagy­
ságban, esetleg berendezéssel. 
Leveleket „Lelépés nélkül“ a 
kiadóba kérek. 614

i.avkezbesitokkt
fizetéssel ét jutalékkal felve- 
-víink Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Mosást
és vasalást vállalok itthon 
házakhoz is elmegyek napi 3 
pengőért. Iskola ti. 4. kereszt 
épület. 2299

Eladó
ház 1 szoba, konyha, spciz, 
sertésül, külön nyárikonyha, 
vizii kút, termő gyümölcsfák­
kal. Monostorpályi ut 52. 2284

„Anny“ kalapszalonban 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitás 
ádió gyorsasággal 3 pengőért.

120

Ondódon
Fáy düllöben három és fél hold 
elsőrendű feketeföld tanya nél­
kül eladó. Dezső László Íródn­
ia, Kossuth u. 16. 2268

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki________________________

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegy esi úti tégla­
gyárából. Eladás: Shnonlfy ti. 
1-a. 11. Telefon: 610. 94

Valódi amerikai
.John Deere“ tengeriüitetők. 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetőgép. 
Eredeti Bacher acélekék tükör- 
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerű „Plantage“ lókapák, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógépzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Ráhmer 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

Üzleteladás Miskolcon.
Jóforgalmu fűszer- és csemege 
sarokiizlet, mely biztos megél­
hetést nyújt, kifogástalan béren-

rása az Ingóságközvetitő. 2291

Elvállalok
ebédfőzést egy izraelita család, 
nagy egy szobás konyhás la­
kásért. Lakásom Jókai u. 33. sz 

2262
UJI UJI 

Villanyszerelési vállalat. Érlesi 
tem a t. közönséget, hogy Mik 
lós ucca 17. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjuiányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan, 
Hívásra szívesen megyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere 
lője. 480

MEGÁLLAPÍTOTTAK 
Hatósági könyvszakértők, hogy 
minden századik cégnek alig 
van Debrecenben szakszerű 
könyvvezetése. Ma már közi 
mert tény, hogy a KÖNYVV1 
TELI SZAKIRODA által veze­
tett könyvek minden könyv 
vizsgálatnál, ugy adóügyi, mint 
könyvviteli szempontból a ha 
(óságok elismerését és dicsére­
tét érdemelték ki. Ha tehát Ön 
is azt akarja, hogy könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
bizalommal a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia u. 4-b. Tele 
Ion 5—18. 2067

23il(i

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

(Hajfestékek
minden sziliben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Eestékházban, Hatvan u. 2.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsze- 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedónél, Szc 
boszlói ut 24. Telefon 859.

1Ö4V

Lusztlg
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. jparkiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épii- 
letmunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részéve ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di- 
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u. 
45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikói 
sósborszesz a legjobb háziszer 

. ilágon, Kapható minden lü- 
szerüzletben. 1711

Kóser
kosztol adnék négy személy 
részére. Ugyanott leander el­
adó. Mester u. 21., Jakabné.

2139
Kitűnő

kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Gyapjulonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Gépazsur, eudllzés jutányos 
áron. 184=

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETOK 
javítását szakszerűen végzi La­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ncca 15. 1321

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Hencaerek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban), 1332

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü- 

dezésscl, felszereléssel és kur-1 lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 

1701

Huszholdas
ü'-mokhirtnk tanyával, varos­
hoz közel köves utón, azomia 
átvételre eladó. Dezső László 
Irodája, Kossuth u. 16. 670

reus áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség | ucca 17., Gvósz. 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Tőke 4000“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

Lipicai és arahs
behajtott fiatal príma lovak, 
hajtókocsi és szerszámokkal cl- 
■idők 660

Szurokfáklya
kapható Neumann Nándor fes 
tékkereskedésében, Csapó 
ca 14.

Slmonyi ut
eleién háromszáz négyszög! 
telek eladó. Kizárólagos meg 
hízott Máté ingatlaniroda, Szé 
clicnyi ucca 55.

A Hortobágy Mflmalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te-1 
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el- ] 
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák váltó-1 
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz | 
■szállítunk. Telefon 179.

Nyíregyházán
jóforgalmu kisvendéglő szép 
kerthelylséggcl, berendezéssel 
iúkarhan levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyiregyhá 
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott

Király kávéi
mégis a legjobbakI Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 
enfcld-tér II. 68

József királyi herceg
ucca 41. számi: nagylelkű öt! 
kásns ház eladó. Kizárólagos 
megbízott Máté ingatlanlrod: 
Széchenyi ucca 55. 2U

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Fiivészkert u. 16. 611

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán ki­
adó. Cím a kiadóhivatalban. 
_______________________1980

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 303

I auer Irén
egy négyüléses üzemképes Kis-| nőikalapszalonla Piac ucca 58. 
mág autó eladó. 19931 sz., első lépcső, II. emelet. (Ez-

, , előtt Rákóczi 9.)
Eladó

2 szekrény, 1 ebédlőasztal és I Jobb
egyéb apróságok. Cím: Bika-1 családnál ízletes házikoszt kap- 
hérház, II. cm. 2. 21901 ható. Arany János u. 39. 2035

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 

____________________ 1836

Költöztetésekei
társzekerekkc! jutányosán esz­
közöl Friedmann Zsigmond fu­
varozási vállalat, József kir. 
herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban. 
______  1759

Panama-
és nyárikalqpok, újdonságuk 
nagy választékban kaphatók 
Matta Anna, Bethlen n. 23. 626

Műhelynek
egy nagyobb és egy kisebb he­
lyiség Darabos ucca elején, a 
legjobb helyen, csakis csendes, 
nagyobb zajt, lármát nem oko­
zó iparág céljaira jutányos 
áron bérbeadó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt Máié Ingatlan- 
iroda, Széchenyi ncca 55. 2273

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi n 
36. sz.

»V

ff\:

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaség könyvnyomdájában, Piac ucca 49. azára.
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